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UVOD 
 
Občina Slovenska Bistrica je leta 2014 pridobila listino Občina po meri invalidov, ki jo 
podeljuje Zveza delovnih invalidov Slovenije. Pridobitev listine je priznanje občini, ki v svojem 
delovanju upošteva različnost potreb svojih občanov, spodbuja in realizira dejavnosti in ukrepe, 
ki bistveno prispevajo k večji kvaliteti osebnega življenja vseh invalidov in njihovih družin, 
ustvarja možnosti za njihovo socialno vključenost. 
 
Podlago za izvajanje celotnega projekta predstavlja že tretji Akcijski načrt za neodvisno 
življenje invalidov v občini Slovenska Bistrica za obdobje 2023-2026. Sestavljen je iz treh 
ciljev in predstavlja osnovo v letu 2023: 
 

1. Izboljšati obveščanje in osveščanje občanov o pravicah in potrebah v občini. 
2. Odpraviti grajene in komunikacijske ovire, ki onemogočajo ali otežujejo neodvisno 

življenje invalidov. 
3. Obravnavati invalide kot polnopravne državljane in jih kot take vključevati v vsa 

dogajanja v občini, v skladu s tem pa zagotoviti vse pogoje za vključevanje invalidov v 
procese odločanja na občinski ravni, in sicer na tistih področjih, ki so za invalide 
pomembna. 

 
Svet za invalide je zadolžen 1-krat letno poročati o izvedenih aktivnostih  iz akcijskega načrta 
Občinskemu svetu Občine Slovenska Bistrica in Projektnemu svetu ZDIS. 
 
Poročilo o uresničevanju akcijskega načrta za leto 2023 je pripravil Svet za invalide v 
sodelovanju z občinskimi strokovnimi službami, invalidskimi društvi, javnimi zavodi, 
humanitarnimi organizacijami in drugimi, ki so kakorkoli povezani z življenjem in delom 
invalidov, sestavljeno pa je iz nalog, ki so se izvajale po točkah iz posameznih poglavij 
akcijskega načrta. 
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CILJ 1: INFORMIRANJE IN OSVEŠČANJE 
 
 

Ukrep št. 2: Osveščanje preko uradne spletne strani Občine Slovenska Bistrica 
 
Na uradni spletni strani skozi vse leto poteka obveščanje občanov o pomembnejših dogodkih s 
področja invalidne tematike. V posebni rubriki Občina po meri invalidov so predstavljeni vsi 
dogodki o poteku projekta. Prav tako na spletni strani postopoma poteka predstavitev vseh 
invalidskih organizacij, ki delujejo na področju občine, z vsemi potrebnimi informacijami o 
njihovem delovanju po različnih področjih, s splošnimi informacijami o pravicah invalidov, 
možnostmi in načinu uveljavljanja. 
 
 

 

 
 

 

Ukrep št. 3: Zagotavljanje informacijske pisarne 
 
Občina Slovenska Bistrica je tudi v letu 2023 v informacijski pisarni za invalide organizirala in 
omogočala zraven že obstoječih možnosti (kjer je mogoče pridobiti vse informacije, ki se tičejo 
invalidov), tudi: 
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- Svetovalnico za žrtve nasilja v družini (katere program zraven Varne hiše in 
Materinskega doma v Mariboru tudi sofinancira; v letu 2023 je znašal prispevek za ta 
namen skupaj 17.700,00 Eur), kjer nudijo vso potrebno pomoč pri razreševanju stisk in 
težav, kot so svetovanje, informiranje, spremstvo in zagovorništvo, psihosocialna 
podpora, samopomočne skupine. 

 
Njen cilj je, da bi čim več ljudi zaživelo v odnosih brez nasilja. Da bi se nasilje pravočasno 
prepoznalo in da bi žrtve dobile ustrezno pomoč. Tudi tako, ki bi jim pomagala izstopiti iz te 
vloge. 
 
Nudili so naslednjo pomoč: 

- Razbremenitev in razumevanje stisk, kot je posledic iz izkušenj nasilja 
- Predelavo travmatskih izkušenj 
- Izstopanje iz vloge žrtev 
- Pridobivanje novih izkušenj, ki so pomembne za osebnostni razvoj 
- Usmeritev v ustrezne oblike pomoči 
- Osveščanje (spoznavanje pristojnosti javnih služb, pravic po ZPND in drugih 

pomembnih zakonih, pravic, v različnih postopkih…) 
- Spremstvo/zagovorništvo, sodelovanje z drugimi inštitucijami 
- Psihosocialno svetovanje po telefonu, e-pošti osebam/žrtvam nasilja 
- Drugo 

 
 

 

 

 

 

V informacijski pisarni za invalide je zaposlena oseba s statusom invalida, ki opravlja tudi delo 
telefonistke. 
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Ukrep št. 4: Zbiranje informacij, pripomb, komentarjev 
 
Ob mednarodnem dnevu invalidov ter oseb s posebnimi potrebami in 5. obletnici podelitve 
listine »Občina po meri invalidov«  je ožja skupina Sveta za invalide v sprejemni pisarni predala 
knjigo Pobud in pritožb za izboljšanje stanja invalidov in oseb s posebnimi potrebami v občini 
Slovenska Bistrica. Javnost je bila s tem informirana preko občinske spletne strani in prispevka 
v Informatorju. V letu 2023 v knjigi ni bilo komentarjev. 
 

 

Ukrep št. 5: Osveščanje javnosti preko invalidskih organizacij 

 
Občina Slovenska Bistrica in društva invalidov sodelujejo z organizacijami, ki so povezane z 
delom z invalidi, tekoče razrešujejo prisotno problematiko in tako zagotavljajo boljši položaj 
invalidov v občini.  
 
Društvo Sožitje Slovenska Bistrica 
 
V začetku meseca septembra so organizirali Dan odprtih vrat društva Sožitje Slovenska Bistrica 
z namenom, da se predstavijo občanom in okolici. K sodelovanju so povabili tudi gasilsko 
postajo Slovenska Bistrica, policijsko postajo Slovenska Bistrica, Društvo malih živali 
Slovenske Konjice in Center za krepitev zdravja ZD Slovenska Bistrica. Vsi so se z veseljem 
odzvali povabilu in sodelovali na njihovem dnevu. Z turističnim društvom Samostan Studenice 
so  priredili kostanjev piknik v Studenicah, ogledali so si tudi kinopredstavo v Mariboru. 
 

Ukrep št. 6: Osveščanje javnosti o invalidskih organizacijah preko prireditev 
 
VDC Polž Maribor – Enota Slovenska Bistrica 
 
V okviru projekta Lahko branje in rekreacija za vse so izdali publikacijo v lahkem branju z 
naslovom Rekreacija za vse, v kateri so predstavili rekreativne možnosti za večje in lažje 
vključevanje ranljivih skupin v družbo na širšem območju občine Slovenska Bistrica- Področje 
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Las dobro za nas. Priročniki so bili poslani v številne knjižnice po Sloveniji. Septembra 2023 
je bil javnosti predstavljen priročnik na zaključni prireditvi, ki je bila zelo dobro obiskana. 

Sklicana je bila tudi novinarska konferenca. 

  

 
 
Obiskalo jih je več medijskih hiš in novinarjev, ki so poročali o dejavnosti v  varstveno 
delovnem centru ter predvsem o specifičnih potrebah  ranljivih skupin na področju lažje 
dostopnih informacij v lahko berljivi obliki. Lahko branje  je namenjeno vsem osebam, ki težje 
berejo, to so invalidi, osebe z motnjami v duševnem in telesnem razvoju , starejšim z upadom 
intelektualnih funkcij, osebam z demenco, tujcem, otrokom s težavami branja in pisanja.  
 

Javnost se je lahko srečevala z dosežki uporabnikov v zaposlitvenem programu na  stojnici v 
Mercator centru v Slovenski Bistrici, ki jim je tudi v letu 2023 izdal soglasje za brezplačno 
stojnico, kjer uporabnica ob podpori zaposlenih  vsakodnevno od 9.00 do 11.30  ure promovira 
in prodaja izdelke uporabnikov. Stojnica je posebej dobro obiskana pred prazniki in pripomore 
k večji prepoznavnosti enote  in uporabnikov VDC v okolici. 
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Kot vsako leto so tudi v letu 2023 uporabniki sodelovali na prireditvi, ki jo v gradu Slovenska 
Bistrica prireja Občina Slovenska Bistrica v sodelovanju z invalidskimi organizacijami. 
 

 
 
Društvo Sožitje Slovenska Bistrica 

Septembra 2023 je Društvo Sožitje Slovenska Bistrica organiziralo Dan odprtih vrat Sožitje 
Slovenska Bistrica, z namenom, da se predstavijo občanom in okolici. K sodelovanju so 
povabili tudi gasilsko postajo Slovenska Bistrica, Policijsko postajo Slovenska Bistrica, 
Društvo malih živali Slovenske Konjice in Center za krepitev zdravja Slovenska Bistrica. S 
turističnim društvom Samostan Studenice so priredili kostanjev piknik v Studenicah. 
 
Europa Donna – Slovensko združenje za boj proti raku dojk, Podružnica Podravje 
 
V okviru Race For The Cure 2023 so v mesecu oktobru izvedli 9. tek in hojo za upanje. Skupno 
število udeležencev, pohodnikov in tekačev je bilo okoli 80. Osveščali so v rožnatem oktobru 
in o rožnati pentlji, o pomenu preventive, zdravega načina življenja, uravnoteženi prehrani in o 
pomenu rednega gibanja. Pred Zdravstvenim domom Slovenska Bistrica so v rožnatem oktobru 
posadili drevo. 
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Na dnevu odprtih vrat Zdravstvenega doma Slovenska Bistrica so mimoidoče osveščali o 
rožnatem oktobru, rožnati pentlji, zdravem načinu življenja, uravnoteženi prehrani, pomenu 
rednega gibanja, o rednem mesečnem samopregledovanju dojk in odzivanju na presejalne 
programe DORA in ZORA. 
 

 
 
Sodelovali so v športnem vikendu, ki se je odvijal od 5. do 7. maja 2023 v Pacugu. Poleg  
Program so pripravljali v sodelovanju s Fakulteto za šport, vseboval je zanimiva predavanja, 
pohode in ostale športne aktivnosti.  
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Center za starejše Metulj 

 

Center za starejše Metulj sodeluje in se vključuje na dogodke in prireditve v lokalnem okolju 
(sodelujemo in povezujemo se z vsemi javnimi zavodi v občini): Teden mobilnosti 
(predstavitev na stojnici in spremljanje otrok na poti v šolo s »Peš-busom«), stojnica na sejmu 
Cvetni petek, predstavitev s stojnico na Slomškovi migalnici, izvedba predavanj npr. iHelp 
Varnostna točka v sodelovanju z Občino Slovenska Bistrica.  

 
Facebook stran Center za starejše Metulj 

 
 
Spletna stran Ljudska univerza Slovenska Bistrica 
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Ukrep št. 7: Osveščanje preko lokalnih javnih medijev 
 
Občina Slovenska Bistrica skozi leto pripravlja in omogoča objavljanje prispevkov z invalidsko 
tematiko na svoji lokalni oglasni deski ter v občinskem glasilu Informator, ki izhaja šestkrat 
letno in ga brezplačno prejme na dom vsako gospodinjstvo v občini. 
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Društvo invalidov Črešnjevec o svojem delovanju obvešča širšo javnost v Bistriških novicah, 
Panorami, Kmečkem glasu in Slovenskih novicah, svoje člane obveščajo preko društvenega 
glasila 3 krat letno. 
 

 
 
Objave VDC Polž Maribor, Enota Slovenska Bistrica v letu 2023: 
 
Obiskalo jih je več medijskih hiš in novinarjev, ki so poročali o dejavnosti v  varstveno 
delovnem centru ter predvsem o specifičnih potrebah  ranljivih skupin na področju lažje 
dostopnih informacij v lahko berljivi obliki. Lahko branje  je namenjeno vsem osebam, ki težje 
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berejo, to so invalidi, osebe z motnjami v duševnem in telesnem razvoju , starejšim z upadom 
intelektualnih funkcij, osebam z demenco, tujcem, otrokom s težavami branja in pisanja.  
 
O aktivnostih se je obveščalo na spletni strani zavoda VDCPOLZ.SI  in redno na FB strani 
zavoda s fotografijami in video prispevki.  
 
Poleg tega pa je bilo tudi veliko objav v različnih javnih tiskanih in zvočnih medijih ter spletnih 
medijih: 
• 4. 2. 2023 Bistričan.si - Enota VDC POLŽ Maribor ima novo vodjo. V prispevku so 
omenjeni tudi cilji projektnih aktivnosti Lahko branje in rekreacija za vse. 
• 9. 2. 2023 Tednik Panorama. V prispevku so predstavljene medgeneracijske delavnice 
v okviru projekta lahko branje in rekreacija za vse. 
• 13. 2. 2023 Bistričan.si. Poročajo o projektu in medgeneracijskih delavnicah v okviru 
projekta lahko branje in rekreacija za vse. 
• 16.2.2023- intervju tedna- Sabina Petek, v svoji predstavitvi predstavi tudi aktivnosti v 
projektu in cilje ter aktivnosti, financerje. 
• 10. 3. 2023 Las Programsko obdobje 2014- 2020; omemba projekta na enoti Slovenska 
Bistrica. 
• 17. 4. 2023 Bistričan.si- predstavljeno Stepišnikovo prvo strokovno srečanje in omenjen 
prispevek Predstavitev projekta Lahko branje in rekreacija za vse 
• 8. 6. 2023 Štajerc: S knjigami v košu do bralcev- omemba lahko branje Sabina Petek 
• 24. 8. 2023 je potekal zaključek in predstavitev za javnost, preko 120 obiskovalcev, 
potekala je tudi novinarska konferenca. Sledile so objave: 
• 24. 8. 2023- TV Slovenija predstavljen projekt Lahko branje in rekreacija za vse in 
publikacija rekreacija za vse. 
• 24. 8. 2023  sta.si, poročanje o zaključku projekta in predstavitvi publikacije rekreacija 
za vse. 
• 24. 8. 2023 bistričan.si - Poročanje o zaključku projekta in predstavitvi publikacije. 
• 24. 8. 2023 Radio City- objava 2x -poročanje o zaključku projekta in predstavitvi 
priročnika večkrat 
• 24. 8. 2023 TV Maribor- 2x- Prispevek o zaključku projekta in predstavitvi publikacije. 
• 24. 8. 2023 Radio Maribor MM1 Evropski projekt Lahko branje in rekreacija za vse 
• 24. 8. 2023 Net TV- Lahko branje in rekreacija za ranljive skupine…. 
• 25. 8. 2023 Radio Slovenija 1- Poročanje o projektu in zaključku projekta in publikaciji. 
• 31. 8. 2023 Tednik Panorama Lahko branje in dostopna rekreacija za ranljive skupine- 
prispevek 
• 3. 9. 2023 Častnik Večer: Lahko branje in rekreacija za vse. 
• 12. 9. 2023 Bistriške novice: Spoznajte lahko branje in rekreacija za vse. Vsebina: lahko 
branje in dostopnejša rekreacija za ranljive skupine na širšem območju Slovenske Bistrice 
 
Še več medijskih objav ter obveščanja in osveščanja javnosti o potrebah invalidov je bilo ob 
obeležitvi 30. obletnice zavoda, oktobra 2023. 
Ob tej priložnosti je za Projekt lahko branje in Rekreacija za vse, zavodu izrekla javno pohvalo 
tudi predsednica države Nataša Pirc Musar. 
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Center za starejše Metulj in Metuljček – sodelovanje z mediji 
 
V letu 2023 so sistematično in načrtno gradili pozitivno medijsko podobo Centra za starejše 
Metulj, saj so vsem lokalnim medijem redno pošiljali obvestila z mesečnim programom in 
aktivno vršili promocijo aktivnosti preko Facebook strani Centra za starejše Metulj 
(@centermetulj.sb):  

• Radio Maribor (predstavitev Centra Metulj – posnetek izjav njihovih uporabnikov in 
telovadne skupine); naslednji obisk je bil namenjen brezplačnim prevozom (izjava 
koordinatorke in prostovoljne voznice), 

• Studio Bistrica: promocijski video brezplačni prevozi; izjave uporabnikov za oddajo 
na temo starejši v naši občini, 

• Informator: letno poročilo, razstava ročnih del, 
• Bistriške novice: 15 let Metulja, izdelava sveč iz odpadnega olja, letovanje Punat, 
• Publikacija lahko branje (project LAS): predstavitev Centra za starejše Metulj, 
• Štajerc: 15 let Metulja, letovanje Punat, 
• Tednik Panorama: 15 let Metulja, intervju z Milico Kaučič – ambasadorka učenja 

2023, letovanje Punat, 
• Bistričan: letovanje Punat, 15 let Metulja, medgeneracijsko sodelovanje, brezplačni 

prevozi, dogodki/vabila. 
 
  



 

 
17 

 

Knjiga Občina po meri invalidov, Pot od ideje do pridobitve listine 
 
V petek, 16. 6. 2023, je v Zdravilišču Radenci potekala predstavitev knjige Občina po meri 
invalidov, Pot od ideje do pridobitve listne, pod okriljem Zveze delovnih invalidov Slovenije 
(ZDIS), največje reprezentativne invalidske organizacije v Sloveniji, ki je pred 20 leti začela 
izvajati projekt »Občina po meri invalidov«. 
 
V knjigi so objavljeni nekateri primeri dobrih praks občin prejemnic listine, kako »narediti« 
občino prijazno do invalidov, s ključnih področij za vključenost invalidov v življenje občine, 
kot so; delo in zaposlovanje, ozaveščanje in informiranje, dostopnost, itd. Objavljena so tudi 
razmišljanja županov občin prejemnic listine ob vprašanjih, kakšen izziv predstavlja za njihovo 
lokalno skupnost biti prejemnik  listine, kako je vključenost v projekt  obogatila življenje 
njihovih občanov in kaj načrtujejo v bližnji prihodnosti.  
 
Predstavitve knjige sta se s strani Občine Slovenka Bistrica udeležila idejni vodja projekta 
»Občina po meri invalidov« Anton Kolar (predsednik Društva invalidov Črešnjevec) in Žarko 
Furman (podžupan in predsednik Sveta za invalide Občine Slovenska Bistrica).  
 

 
Žarko Furman podžupan Občine Slovenska Bistrica, Peter Bršek predsednik Zveze delovnih 
invalidov Slovenije in Anton Kolar predsednik Društva delovnih invalidov Črešnjevec 
 

Ukrep št. 8: Osveščanje o problematiki invalidov v zavodih 
 
Med VDC Polž Maribor, Enoto Slovenska Bistrica je v letu 2023 potekalo povezovanje z 2. 
osnovno šolo in s šolo s prilagojenim programom Minke Namestnik-Sonje, ponovno so 
vzpostavili sodelovanje z Medgeneracijskim centrom Metulj. Učenci šole so jih redno 
obiskovali. 
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Ukrep št. 9: Vzpodbujanje samopomoči invalidskih organizacij  
 
Srcu prijazna občina Slovenska Bistrica je v letu 2023 omogočila brezplačno izobraževanje 
temeljnih postopkov oživljanja z uporabo defibrilatorja (AED) in prikaz delovanja iHELP  
mobilne aplikacije lokalnim ustanovam in vsem občanom. S pomočjo  IHELP-a se je izobrazilo 
veliko število ljudi, saj znanje rešuje življenja. 
 
Zastavljeni cilji: 

• zagotavljanje največje reševalne mreže prvih posredovalcev (lokalno in globalno). 
• ažurna mreža defibrilatorjev (AED), 
• zagotavljanje hitre pomoči v nujnih primerih (povečanje preživetja), 
• povečanje varnosti pri delu, doma in na poti, 
• široka mreža izobraževalnih dogodkov oživljanja, 
• povezovanje ljudi v želji po pomoči pri zagotavljanju prve pomoči, 
• spodbujati posameznike k povečanju družbene odgovornosti, 
• zmanjšanje poškodb, zdravljenja in bolniške, 
• rešiti vsaj eno življenje na dan. 

 

 

  



 

 
19 

 

Statistika iHELP mobilne aplikacije na dan 31.12.2023 (občina Slovenska Bistrica): 
 

 

47.066 
število uporabnikov varnostne mreže 

V območju občine: 894 
 

  

 

+310 
uporabnikov dnevno uporablja aplikacijo 

  

 

+11.700 
aktiviranih test SOS alarm. 

 

  

 

29.255 
poslanih testnih SOS sporočil. 

(število uporabnikov je prejelo SOS) 

  

 

2.875 
prijavljeni defibrilatorjev v Sloveniji. 

Na območju občine: 27 

 
Seminar  varnosti in oživljanja z uporabo AED je bil v letu 2023 izveden: 

- Občina Slovenska Bistrica,  
- Upravna enota Slovenska Bistrica, 
- Center za starejše Metulj. 

 
Varnostna točka 
 
Varnostna točka občanom omogoča, da obnovijo svoje znanje o postopkih oživljanja in kako 
prepoznati zgodnja stanja, ki lahko hitro privedejo do nenadne smrti. Varnostna točka občanom 
omogoča sledenje enakemu vrstnemu redu postopkov, da nikoli ničesar ne pozabijo, ko 
oškodovanec potrebuje pomoč. Nameščene so na različnih lokacijah, na spletni strani občine, 
Centra za starejše Metulj, društev upokojencev, humanitarnih društev,... Omogočen je tudi 
dostop do aplikacije iHELP, ki omogoča kratke tekstovne in slikovne vsebine prve pomoči, 
oživljanja, loma kosti, lokacije najbližjega defibrilatorja itd. 
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Društvo invalidov Črešnjevec 

 

 
Srečanje ob dnevu žena in zbor članov DDI Črešnjevec 

 

 
Piknik - težki invalidi, 25.6.2023 na Brinju 
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Piknik društva v Šmarjeških Toplicah 

 

 

  
Srečanje ob kožuhanju 
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 Kostanjev piknik 

 
 

  
Srečanje invalidov DDI Črešnjevec in MDDI Radovljica - Martinovanje 
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V letu 2023 je bilo v Društvu invalidov Črešnjevec včlanjenih 214 članov in članic. 
 
Poročilo dela Kluba CVB Slovenska Bistrica  
 
Klub bolnikov s CVB boleznijo (bolniki po možganski kapi) Slovenska Bistrica je bil 
ustanovljen 9. 10. 2018. 
 
Člani kluba se srečujejo vsak drugi in četrti torek v mesecu med 16.00. in 18.00. uro v  prostorih 
Centra za starejše občane METULJ na Leskovarjevi ulici. 16 a, v Slovenski Bistrici. Prostore 
omogoča Občina Slovenska Bistrica. 
 
V letu 2023 so  se sestali 17 krat , srečanj se je udeležilo 227 oseb.  

 
Občni zbor kluba je bil dne 10. 1. 2023, udeležilo se ga je 25 članov, ki so potrdili novo 
predsednico ga. Miro Benkič. Ta je v letu 2023 sklicala dva redna in en izredni sestanek 
upravnega odbora kluba. 
 
Udeležili so se tudi dveh Forumov predsednikov in predstavnikov klubov Združenja bolnikov 
s CVB boleznijo Slovenije, prvega dne 16. 2. 2023, drugega dne 4. 9. 2023, oba sta potekala v 
URI SOČA, v Ljubljani. 
 
V letu 2023 sta bila rehabilitacije po možganski kapi s strani Združenja CVB Slovenije deležna 
dva člana. 10 dnevna rehabilitacija se je izvajala v Zdravilišču Laško. 
 
V letu 2023 je bilo Klubu CVB Slovenska Bistrica včlanjenih 39 članov in članic. 
 
Društvo invalidov Slovenska Bistrica 
 
Društvo je skladno s planom v letu 2023 izvedlo naslednje aktivnosti: 

• zbor članov, 
• seje izvršilnega odbora v obliki 4 rednih sej, 
• invalide so obveščali preko e-pošte, 
• invalidom so pošiljali dokumentacijo z redno pošto, 
• poverjeniki so najmanj enkrat leto obiskali vse invalide na domu in jih obvestili o 

delovanju organizacije, 
• izdali so plan delovanja društva, ki ga je prejel vsak član društva, 
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• organizirali so tri predavanja, in sicer Demenca in ukrepanje za zmanjšanje posledic, 
Skrb za oči z možnostjo pregleda vida, Možganska kap in sladkorna bolezen, 

• invalide so napotovali na zdravljenje v kapacitete ZDIS, 
• invalide so napotovali na razna športna tekmovanja, ki jih organizira ZDIS in na 

republiška tekmovanja, 
• v delavnici »Pridne roke« so izdelovali praktične izdelke, 
• invalidom so omogočili merjenje krvnega pritiska in sladkorja v krvi in jih na ta način 

seznanjali z njihovim zdravstvenim stanjem, 
• udeležili so se srečanja z invalidi iz občine Slovenske Konjice, 
• organizirali  so srečanje invalidov ob koncu leta in športni dan invalidov, 
• obiskali in obdarili so vse invalide, starejše od 80 let, vse težke invalide in vse invalide, 

ki so v domovih za ostarele, 
• športniki so se udeležili srečanja in pomerili v prijateljskem vzdušju z ribiči in igralci v 

pikadu na občinski ravni, 
• udeleženke skupine »Pridne roke« so sodelovale v razstavi svojih del v Čatežu, 
• z društvenim praporjem pospremili bivše invalide na zadnji poti. 

 
V letu 2023 je bilo v Društvo invalidov Slovenska Bistrica včlanjenih 512 članov in članic. 
 
Društvo Sožitje Slovenska Bistrica 

Društvo Sožitje Slovenska Bistrica deluje kot pomoč osebam z motnjami v duševnem razvoju, 
njihovim staršem, drugim članom družin in skrbnikom. Osebe z motnjami v duševnem razvoju 
so osebe, ki imajo prirojeno znižano raven inteligentnosti, nižje sposobnosti na kognitivnem , 
govornem, motoričnem in socialnem področju. So lokalno društvo, ki šteje 178 članov iz štirih 
občin: Slovenska Bistrica, Makole, Poljčane in Oplotnica. 

Osebe z motnjami v duševnem razvoju imajo potrebe, ki jih imajo ostali ljudje: potrebe po 
socialnih stikih, varnosti, primerni nastanitvi, izobraževanju, zaposlitvi ipd. Društvo deluje 
predvsem na medsebojnem druženju, izobraževanju oseb z motnjo v razvoju in njihovih 
svojcev, v medsebojni pomoči…. 

V letu 2023 so v začetku leta, predvsem v mesecu januarju, delovali zgolj v času uradnih ur in 
preko ZOOM aplikacije. Postopoma se je z aktivnostmi nadaljevalo. V mesecu februarju so bili 
povabljeni s strani društva Sožitje Ptuj na pustovanje, kjer so imeli skupinsko masko, se 
predstavili kot rožice in čebelice. Na društvu so v mesecu februarju tudi naredili delavnico in 
pekli flancate. Izvedli so delavnice na temo velike noči in se z izdelki predstavili na 
tradicionalnem sejmu Cvetni petek v Slovenski Bistrici.  

Z letom 2023 so začeli z izvajanjem skupine za samopomoč z namenom, da se starši zberejo in 
skupaj predebatirajo o težavah , ki jih pestijo. V sklopu tega so imeli tudi vikend za starše v 
Termah Ptuj, ogledali so si pa tudi stanovanjsko skupnost Cajnkovci,ki deluje pod Dornavo, 
Zavod Dornavo in bivalno enoto Žabljak. Vikend za družine pa so izvedli v Biotermah, imeli 
so dve predavanji in obilico časa za druženje in izmenjavo izkušenj.  

Zadnji mesec v letu  so kot vselej izkoristili za adventne delavnice: adventni venčki, peka 
piškotov, in kot vsako leto poprej, zaključili z novoletno zabavo in obdarovanjem  članov. 
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V društvu Sožitje se izvajajo programi na področju rehabilitacije, samopomoči, vikend 
seminarja, socialnih aktivnosti, državnega vseživljenjskega učenja…… 

V poletnem času se lahko osebe z motnjo v duševnem razvoju vključijo v nacionalne programe 
Zveze Sožitje na programe VŽU (vseživljenjsko učenje) kamor grejo s spremljevalko, ali pa se 
celotna družina prijavi na program IUD (izobraževanje in usposabljanje družin). Programi so 
zelo raznoliki, lahko izbirajo med veliko možnosti letovanja. 

Celotno delovanje samega društva je odvisno od vseh članov društva. Vodstvo društva 
(predsednica, podpredsednica) se udeležuje konferenc in predavanj kjer prejmeta smernice za 
uspešno delovanje društva, nato pa svoje znanje podata izvršnem odboru društva,ki šteje sedem 
članov in skupaj z člani odločajo o samem programu društva. 

V svoje kroge vabijo nove člane, prostovoljke, ljudi s posluhom… 
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Europa Donna, Podružnica Podravje  
 
Podružnica Slovenska Bistrica je v letu 2023 izvedla naslednje aktivnosti: 

• Dne 28. 10. 2023 je v Slovenski Bistrici potekal pokal Race For The Cure 2023 – 9. tek 
in hoja za upanje in skladno z rožnatim oktobrom posaditev drevesa pred Zdravstvenim 
domom Slovenska Bistrica. 

• 2.10.2023 so se predstavili na dnevu odprtih vrat Zdravstvenega doma Slovenska 
Bistrica. 

• V obdobju od 5.5.2023 do 7.5.2023 so članice sokreirale in se udeležile športnega 
vikenda v Pacugu. 

• 1 krat tedensko, ob četrtkih imajo za članice organizirano vodeno vadbo in jogo. 
• 4 krat so delovale v delavnicah za članice v sodelovanju s Centrom za krepitev zdravja, 

Delavnice so vodile strokovno usposobljene terapevtke, teme so bile: Kako se soočiti s 
stresom, Spoprijemanje z depresijo, Spoprijemanje s tesnobo in Zdrava prehrana.  

• V letu 2023 so organizirani: Delavnico nordijske hoje, Delavnico krek, Delavnico peke 
kruha, Delavnico kvačkanja in on-line predavanja za članice s 7 predavanji in 2 
delavnicama. Preko aplikacije Zoom so izvedli sedem predavanj različnih 
strokovnjakov s področja gibanja, postopka pridobivanja invalidnosti in poklicne 
rehabilitacije, limfedema in samopomoči, o meditaciji, o celostnem zdravljenju. Izvedli 
so tudi dve delavnici, in sicer Ustvarjanje z glino in nordijska hoja. 

• Članice so se v letu 2023 udeležile 17. seminarja za članice Europa Donna v Portorožu, 
kjer so z zanimanjem prisluhnile izbranim temam različnih strokovnjakov s področja 
onkološkega zdravljenja in drugih področjih.  

• 5 udeleženk se je udeležilo 41. Maratona treh src, ki je potekal v Radencih maja 2023, 
dve udeleženki sta se oktobra 2023 udeležili maratona v Ljubljani. 
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• Članice so izvedle srečanje ob 8. marcu in prednovoletno druženje v mesecu decembru 
2023. 

• Vsak zadnji četrtek v mesecu imajo organizirane sprehode in pohode, ki se jih udeležuje 
40 članic. 

 
V letu 2023 je bilo v Europi Donna, Podružnici Podravje včlanjenih 180 članic. 
 

Ukrep št. 10: Obeležitev Mednarodnega dneva invalidov 
 
Prireditev v viteški dvorani gradu Slovenska Bistrica 
 
Društvo invalidov Črešnjevec in Občina Slovenska Bistrica sta 4. decembra 2023 ob 
mednarodnem dnevu invalidov in obletnici podelitve listine Občina po meri invalidov 
organizirala prireditev v viteški dvorani gradu Slovenska Bistrica. Prisotne je uvodoma 
nagovoril predsednik Sveta za invalide Slovenska Bistrica, Žarko Furman. Predstavljen je bil 
edinstveni projekt Odbora inPlaninec Planinske zveze Slovenije, kjer se v skupnosti inPlaninec 
srečujejo invalidi, osebe s posebnimi potrebami in neinvalidi.  Pri kulturnem kulturnemu 
programu so sodelovali Društvo invalidov Črešnjevec, Društvo invalidov Slovenska Bistrica, 
Društvo paraplegikov Podravja, Navihanci VDC Polž Slovenska Bistrica in OŠ Minke 
Namestnik-Sonje. Program je bil obogaten z mednarodno slikarsko razstavo invalidskih 
društev.  
 

 

 
 

CILJ 2: SKRB ZA ZDRAVJE IN REHABILITACIJO 
 

Ukrep št. 1: Zagotavljanje zdravstvene in lekarniške dejavnosti na področju invalidske 
problematike 
 
Oskrba bolnika na domu 
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V Sloveniji se življenjska doba populacije daljša, prav tako v naši občini. Patronažna služba se 
v okviru vsakodnevnih kurativnih obiskov srečuje z invalidi,  starejšimi onemoglimi in 
obolelimi pacienti na svojih domovih. 
 
V okviru patronažne dejavnosti Zdravstvenega doma Slovenska Bistrica sta od leta 1985 
zaposleni v oskrbi pacientov na domu dve bolničarki v patronažni dejavnosti. Obiskujeta in 
nudita oskrbo predvsem tistim pacientom, ki zaradi narave bolezni sodijo med najtežje bolne. 
To so večinoma pacienti, ki potrebujejo paliativno oskrbo in nego in jih v večini primerov 
obiskuje tudi patronažna medicinska sestra, ki pri pacientih izvaja različne medicinsko tehnične 
posege, bolničarki pa jim nudita strokovno izvedbo osnovne nege. Ti pacienti so pogosto še 
socialno ogroženi in doživljajo vse vrste življenjskih stisk. 
 
Pod okriljem UKC Maribor (onkološki oddelek) deluje paliativni mobilni tim. Vedno več 
paliativnih pacientov ostaja v domačem okolju. Gre za paciente v obdobju pozne paliativne 
oskrbe z ali brez specifičnega onkološkega zdravljenja, ki imajo kompleksne, težje obvladljive 
simptome ter potrebujejo dodatno podporo v času umiranja. Pri teh pacientih patronažna sestra 
vključi bolničarki v najkrajšem možnem času za pomoč in spodbudo svojcev za nego 
paliativnega pacienta.  
 
Delovanje bolničark negovalk ZD Slovenska Bistrica je namenjen tudi negi in oskrbi težjih 
invalidov, ki so trajno nepomični že daljši čas in so v celoti odvisni od tuje nege in pomoči. 
Zaradi osebne asistence, ki le tem pripada, se je število invalidov v obravnavi zmanjšalo. 
  
Pri svojem delu sta bolničarki skrbni in natančni. Njuno delo poteka na območju občin 
Slovenska Bistrica, Poljčane, Makole in Oplotnica ter je zaradi razsežnosti terena, velikih 
razdalj in zaradi zahtevnosti samega dela, izredno težko in naporno.  
 
Patronažna medicinska sestra je tista, ki nadzira in usklajuje njihovo delo, seveda z vedenjem 
in delovnimi nalogi osebnih zdravnikov. S Centrom za socialno delo obstaja dogovor, da 
Zdravstveni dom Slovenska Bistrica sprejema nove primere pacientov po prihodu iz bolnišnice 
za dobo 1-2 mesecev, nato jih v obdelavo prevzamejo oskrbovalke Doma upokojencev 
Slovenska Bistrica ali negovalke Doma Danice Vogrinec Maribor za področje občin Makole in 
Oplotnica. 
 
Vsaka bolničarka Zdravstvenega doma po normativu dnevno opravi do 7 obiskov, dnevne 
potrebe pa se iz dneva v dan spreminjajo. To pomeni da imata v obdelavi lahko po enega 
pacienta dnevno na patronažno medicinsko sestro (14 medicinskih sester), oziroma enega 
pacienta na 2200 prebivalcev. 
 
Glede na skupno število prebivalcev ) in delitev po občinah, je delitev obiskov naslednja:  
(https://pxweb.stat.si/sistat/sl/Podrocja/Index/100/prebivalstvo SI STAT)  

 
 
 

https://pxweb.stat.si/sistat/sl/Podrocja/Index/100/prebivalstvo
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• 2 obiska dnevno prebivalcem občine Oplotnica, 
• 2 obiska dnevno prebivalcem občine Poljčane, 
• 1 obisk dnevno prebivalcem občine Makole in 
• 10 obiskov dnevno prebivalcem dnevno občine Slovenska Bistrica. 

 

V letu 2023 sta bolničarki opravili 2.749 obiskov oskrbe pacientov na domu. 
 
Dnevno po občinah za leto 2023: 

• Poljčane: 2 - 3 obiski dnevno 
• Makole: 2 obiska dnevno, 5 pacientov 1x tedensko 
• Oplotnica: 5 obiskov dnevno 
• Slovenska Bistrica: 7-10 obiskov dnevno 

Število pacientov po občinah za leto 2023: 
• Poljčane: 4 pacienti (dnevno) 
• Makole:1 pacient - dnevno,  5 pacientov  - 1x tedensko 
• Oplotnica: 5 obiskov - dnevno, 1 pacient - 3x tedensko, 1 pacientka - 2x tedensko 
• Slovenska Bistrica: 45 PACIENTOV SKUPAJ obiskani:  

 38 pacientov -  dnevno, 
  2 pacientov  - 3x tedensko,  
 2 pacienti – 2x tedensko, 
  3 pacienti – 1x tedensko  

 
Pregled opravljenih storitev v letu 2023: 

Naziv storitve: Količina 
Osnovna nega 2243 
Kopanje 469 
Britje 774 
Pranje glave 1046 
Urejanje postelje 2715 
Pomoč pri hoji 751 
Hranjenje 285 
Pomoč pri jemanju zdravil 1358 
Vzdrževanje stanja – razgibavanje 2710 
Posedanje 2568        
Striženje nohtov 704 
Preprečevanje nastanka preležanin 2709 
Priprava hrane 32 
Nega paliativnega bolnika 483 
Skupaj: 18.847 

 
Višina sredstev, ki jih je Občina Slovenska Bistrica v letu 2023 namenila za to dejavnost znaša 
49.750,00 Eur. 
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Ukrep št. 2:  Osveščanje zaposlenih 
 
Zdravstveni dom Slovenska Bistrica 
 
Temeljno poslanstvo ZD Slovenska Bistrica je zagotavljati pacientom, predvsem občanom 
občin ustanoviteljic, čim kakovostnejšo zdravstveno oskrbo v primeru poškodb in bolezni ter 
zagotavljanje znanja in aktivnosti za izboljšanje kakovosti življenja, preprečevanje nastanka 
bolezni in izboljšanje zdravja Poslovna filozofija temelji na spoštovanju uporabnikov, timskem 
delu pri njihovi obravnavi, prijaznem odnosu in dobrem sodelovanju z notranjimi in zunanjimi 
sodelavci. 

Velik del uporabnikov so invalidi, vsak invalid zagotovo potrebuje zdravstevno oskrbo.  
Zdravstveni delavci se prvi srečajo z invalidom, bodisi že pred rojstvom, ob rojstvu ali kadarkoli 
v življenju. Zato je nujno, da so zelo dobro seznanjeni ne le z načini zdravljenja, pač pa tudi z 
vsemi možnostmi, ki jih država nudi invalidom od postopkov ocene invalidnosti do 
najrazličnejših možnosti rehabilitacije in denarnih nadomestil.  

Zdravljenje v skladu s strokovno doktrino je zagotovo osnova njihovega delovanja. Redno se 
udeležujejo najrazličnejših izobraževanj, tudi s tematiko invalidov.  

V Zdravstvenem domu Slovenska Bistrica je organizirano osnovno zdravstveno varstvo - 
splošne ambulante, referenčne ambulante, otroški in šolski dispanzer, dispanzer za mentalno 
zdravje,  dispanzer za ženske, medicina dela, prometa in športa, Center za krepitev zdravja, 
laboratorij, fizioterapija, razvojna ambulanta z logopedom, nevrofiziterapijo in delovno 
terapijo, ambulanta v DSO, enota Slovenska Bistrica, reševalna služba, nujna medicinska 
pomoč, sanitetni prevozi in prevozi bolnikov s spremstvom, patronažna služba, nega na domu, 
bolničarke, zobozdravstvo, zdravstveno vzgojne delavnice  in nekatere specialistične 
ambulante: nevrolog, UZ trebuha in RTG skeleta, antikoaguantna ambulanta. 

Za otroke z motnjami v razvoju je organizirana specialistična obravnava v razvojni ambulanti. 
Poleg zdravnice specialistke obravnavata otroke še 2 nevrofizioterapevtki, govorna terapevtka 
ter  delovna terapevtka. Problem je veliko število otrok, ki bi potrebovali nevrofizioterapijo, 
program pa je omejen, zato se že pojavljajo čakalne dobe in manjše število obravnav na 
posameznega pacienta, kot bi bilo zaželjeno. Nevrofizioterapijo obiskujejo otroci do 18. leta 
starosti. 

Fizioterapijo obiskujejo pacienti z novo nastalimi poškodbami in pacienti s kroničnimi obolenji. 
Še vedno je težava pri številu fizioterapevk, saj so potrebe po fizioterapiji bistveno višje, kot 
jih zmorejo. Trudijo pa se, da so čakalne dobe znotraj dogovorjenih dopustnih čakalnih dob. 

Za starejše invalide skrbijo izbrani osebni zdravniki. Tudi invalidi, starejši od 18 let, bi pogosto 
potrebovali dodatno fizioterapevtsko obravnavo, ki pa je omejena. Zdraviliško zdravljenje je 
prav tako zelo omejeno. Zelo pomembno je, da invalidi sami in preko društev poznajo svoje 
pravice in po potrebi z njimi seznanijo tudi svojega izbranega zdravnika. 

Patronažne sestre skupaj z osebnim zdravnikom skrbijo za invalide, kadar le-ti niso sposobni 
za obisk v ambulanti, potrebujejo pa medicinsko oskrbo. Na terenu se velikokrat srečujejo z 
arhitektonskimi ovirami - neustrezno urejenimi bivalnimi prostori. Izvajajo tudi preventivne 
obiske invalidov, ki so namenjeni osveščanju o zdravem načinu življenja in seznanjanju z 
novostmi, pravicami, možnostmi, ki jih imajo invalidi.  V ZD Slovenska Bistrica sta zaposleni 
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dve bolničarki, ki jih financirajo občine ustanoviteljice. Bolničarki po navodilu patronažnih 
sester nudita osnovno nego najtežje bolnim, prizadetim ali invalidnim osebam na terenu občin 
Slovenska Bistrica, Oplotnica, Poljčane in Makole. 
 
Ambulanta družinske medicine, Jana Golub, dr.med. 
 
V ambulanti podajajo različnim invalidom svetovanja za lajšanje njihovih potreb. 
Zainteresirane paciente napotujejo za izboljšanje njhovega zdravja in vzdrževanje 
zdravstvenega stanja v različna društva, ki delujejo v najbližji okolici, prav tako v Center za 
krepitev zdravja Slovenska Bistrica. V Zdravstvenem domu Slovenska Bistrica lahko na stenah 
hodnikov bolniki najdejo plakate za različna društva in organizacije (Društvo za bolnike po 
možganski kapi, Društvo za multiplo sklerozo, Društvo za obolenje za rakom dojke, Društvo 
za fibromialgijo, Društvo za parkinsonovo bolezen in druge). Vsa ta društva so aktivna in 
pacienti so zelo zadovoljni ker ugotavljajo, da niso sami, postajajo socialno aktivnejši, tako se 
izboljšuje njihova samozavest in zmanjša se poslabšanje njihovih osnovnih bolezni. Zelo so bili 
veseli projekta Dom Doma,  ki je v zadnjem letu nekoliko okrnjen in dostopen manjšemu številu 
uporabnikov in je po mnenju koncesionarke najboljši projekt v zadnjih letih.  
 

Ukrep št. 3: Pomoč pri financiranju dodatnega zavarovanja za oskrbovance v 
institucionalnem varstvu starejših 
 
Za občane, ki jim Občina Slovenska Bistrica v celoti oziroma delno plačuje stroške 
institucionalnega varstva, je Občina Slovenska Bistrica na osnovi vlog zavoda v letu 2023 krila 
stroške dodatnega zavarovanja v višini 16.400,00 Eur. 
 

Ukrep št. 4: Izvajanje predavanj in delavnic s področja zdravstvenega varstva 
 
Društvo invalidov Črešnjevec 
 
Na društvu organizirajo raznovrstne delavnice za svoje člane in druge invalide, ki jih zvede tudi 
Center za krepitev zdravja Zdravstveni dom Slovenska Bistrica. 

 

 
Merjenje tlaka holesterola in sladkorja 
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Predavanje o hrbtenici 

 

 
Predavanje Svit, Dora in Zora 

 
Predavanje zdravi odnosi 

 

 
Predavanje bolezni dihal dr. Vladislav Golouh 
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Klub bolnikov s cerebrovaskularno boleznijo Slovenska Bistrica 
 

Organizirali so naslednja predavanja: 
• Predavanje dne 28. 3. 2023; predavala je podpredsednica Združenja bolnikov s CVB 

boleznijo Slovenije, prim. Tatjana Erjavec, dr. med. spec. internistka, tema predavanja 
je bila: Bolezni srca in ožilja. Predavanja se je udeležilo 15 oseb. 

• Drugo predavanje je bilo dne 11. 4. 2023, predavala je mag. psihologije Katja Hatunšek 
Lesjak, tema predavanja: Depresija po možganski kapi. Predavanja se je udeležilo 22 
oseb. 

• 24. 10. 2023 je predaval g. Marko Grgić, EVITAM Marko Grgić s.p. Predavanja se je 
udeležilo 13 oseb. Tema predavanja: Izobraževanje na področju telesa, uma in duha. 

 
Europa Donna Podružnica Podravje 
 
V letu 2023 so organizirali naslednja izobraževanja: 

• delavnice za članice v sodelovanju s Centrom za krepitev zdravja (4x), 
• delavnica nordijske hoje, 
• delavnica izdelave krem, 
• delavnica peke kruha, 
• delavnica kvačkanja, 
• on-line predavanja za članice (7 predavanj in 2 delavnici). 
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Ostala humanitarna društva in društva upokojencev, ki jih sofinancira Občina Slovenska 
Bistrica so v letu 2023 izvedla naslednja predavanja in delavnice s področja zdravstva za 
invalide, upokojence in njihove svojce: 

• merjenje holesterola, 
• Vrt spomladi, 
• Zdrav način življenja v starosti, 
• Računalniški tečaj, 
• Pomoč starejšim, Socialno varstvo – pravice, 
• Telesne aktivnosti v starosti, 
• E-oskrba, 
• Varnost starejših v cestnem prometu, 
• Predavanje o zdravilnih zeliščih, 
• Predavanje e-mobilnost in zeleni prehod, 
• Zaščita oči, preventiva, 
• Kako se pravilno prehranjevati ob določeni diagnozi, 
• Kuharske delavnice glede na bolezen, 
• Strokovna delavnica branja deklaracij, 
• Digitalno opismenjevanje, 
• Zapleti na očeh pri sladkorni, 
• brezplačne meritve sladkorja za člane, svojce ter širšo javnost, 
• Najpogostejše nohtne in kožne bolezni, 
• Paradoks debelosti in srčni infarkt, 
• Zavedanje telesa in gibanje, 
• Utrudljivost po možganski kapi, 
• Depresija po možganski kapi, 
• Izobraževanje na področju telesa, uma in duha, 
• vikend seminar za družine slepih in slabovidnih predšolskih otrok in mladostnikov ter 

otrok z dodatnimi motnjami do 18-leta starosti, 
• 4-dnevni seminar – usposabljanje za aktivno življenje slepih in slabovidnih oseb, 
• Izobraževalni dan vodij skupin za samopomoč, 
• Pravice iz področja zaposlitvene rehabilitacije, 
• Šport in gibanje, 
• Načrtovanje nosečnosti, porod, zdravila pri bolnicah z multipla sklerozo, 
• Težave in multipla skleroza – vse o depresiji, anksioznosti, poskus samomora, motnje 

hranjenja, samodrestruktivnost, 
• Pravice ZZZS, 
• Pravice iz invalidskega in pokojninskega zavarovanja, 
• Pravice iz področja zaposlitvene rehabilitacije, 
• Skupine za samopomoč, klubi itd. 

 

Ukrep št. 5: Psihosocialne obravnave in telovadba za ženske z izkušnjo raka dojk in 
rodil 
 
Europa Donna Slovenija, Regionalni center Slovenska Bistrica je v letu 2023 v okviru svojih 
programov tedensko organiziral psihoterapevtske skupine, kot pomoč psihosocialne obravnave 
posameznika v in po procesu zdravljenja. V svojih prostorih so izvajali jogo oz. prilagojene 
vaje za ozdravljenke, organizirali večje dogodke. 
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Ukrep št. 8: Zagotavljanje brezplačnih srečanj in svetovanj – Center za krepitev zdravja 
 
V obdobju od 1. 1. 2023 do 31. 12. 2023 je služba Centra za krepitev zdravja Zdravstvenega 
doma Slovenska Bistrica organizirala 140 dogodkov s področja krepitve zdravja in promocije 
preventivnih programov. Dogodke so prirejali v lokalni skupnosti, kjer so bili prisotni 130 krat. 
Sodelovali so z različnimi društvi (Evropa Donna, Gasilsko društvo, Center za starejše Metulj, 
Društvo Sožitje, Društvo invalidov Črešnjevec,…), kjer so izvajali zdravstveno-vzgojni 
program. 
 
S pomočjo športnega društva so organizirali plavanje za odrasle. Program je bil prilagojen tudi 
invalidnim osebam. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vir fotografije: Društvo Spominčica Slovenska Bistrica 
 
V času poletnih počitnic so v parku v sklopu vsakotedenske telesne vadbe izvajali tudi tehnike 
sproščanja, ki so imele dodano vrednost, saj so se izvajale pod krošnjami dreves. Od septembra 
dalje je vsak ponedeljek potekala vadba za lokalno skupnost (vadba za zdravo hrbtenico, vaje 
za mišice medeničnega dna in vaje na delovnem mestu) ter pohodi po Močeradovi poti. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vir fotografije: Center za krepitev zdravja Slovenska Bistrica 
 
V preteklem letu so z Osnovno šolo Minke Namestnik-Sonjo izvedli dan odprtih vrat. Otroci 
so spoznali različne tematike povezane k krepitvi zdravja (tehnike sproščanja, pomembnost 
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higiene rok, priprava zdravega krožnika, spoznali so razvoj ploda v ženskem telesu in temeljne 
postopke oživljanja). 
Tedensko so objavljali zanimive in poučne članke na Facebook strani kot tudi kratke objave v 
rubriki »Trenutek za boljše počutje«, v kateri so javnost spodbujali k aktivnostim, ki krepijo 
naše duševno zdravje. Prav tako so sledile kontinuirane objave ob različnih svetovnih dnevih 
povezanih z zdravjem. Sodelovali so s časopisi Bistriške novice, Informator, tednikom 
Panorama in prilogo Štajerc v časniku Večer. Opravili so več intervjujev, ki so bili objavljeni 
na radiu in sodelovali z lokalno televizijsko hišo in z RTV Maribor.  
 

Ukrep št. 10: Širitev mreže javno dostopnih defibrilatorjev 
 
Mreža defibrilatorjev (AED) v občini Slovenska Bistrica: 
 
Dostopni 24/7: 

• Aluminium Kety Emmi, Kolodvorska ulica 37a, 2310 Slovenska Bistrica, 
• Dom kulture Črešnjevec, Črešnjevec 40, 2310 Slovenska Bistrica, 
• Impol, Partizanska ulica 38, 2310 Slovenska Bistrica, 
• Komunala Slovenska Bistrica, Ulica Pohorskega bataljona 12, 2310 Slovenska Bistrica, 
• Krajevna skupnost Črešnjevec, Črešnjevec 43, 2310 Slovenska Bistrica, 
• Krajevna skupnost Vrhole-Preloge, Vrhole pri Slovenskih Konjicah 29, 2316 Zgornja 

Ložnica, 
• KUD Leskovec – Stari Log, Leskovec 67, 2310 Slovenska Bistrica, 
• Osnovna šola Zgornja Ložnica, Zgornja Ložnica 23, 2310 Slovenska Bistrica, 
• Osnovna šola Spodnja Polskava, Spodnja Polskava 240, 2331 Pragersko, 
• PGD Kebelj, Kebelj 21, 2317 Oplotnica, 
• PGD Laporje, Laporje 30, 2318 Laporje, 
• PGD Spodnja Polskava,  Spodnja Polskava 106, 2331 Pragersko, 
• PGD Šmartno na Pohorju, Šmartno na Pohorju 24, 2315 Šmartno na Pohorju, 
• PGD Tinje, Veliko Tinje 33, 2316 Zgornja Ložnica, 
• PGD Videž, Videž 16, 2310 Slovenska Bistrica, 
• PGD Pragersko, Ptujska cesta 24, 2331 Pragersko, 
• Medgeneracijski center Pragersko, Kolodvorska 11, 2331 Pragersko, 
• Poslovalnica Hofer Slovenska Bistrica, Ljubljanska cesta 90, 2310 Slovenska Bistrica, 
• Slomškov dom Slovenska Bistrica, Trg Alfonza Šarha 2, 2310 Slovenska Bistrica, 
• Zdravstveni dom Slovenska Bistrica, Partizanska ulica 30, 2310 Slovenska Bistrica. 

 
Dostopni v delovnem času: 

• MOL Slovenska Bistrica, Ljubljanska cesta 91, 2310 Slovenska Bistrica, 
• RTC Jakec Planina pod Šumikom, Planina pod Šumikom 5, 2316 Zgornja Ložnica, 
• Vojašnica VR Slovenska Bistrica, Ljubljanska cesta 22, 2310 Slovenska Bistrica, 
• Športni center Slovenska Bistrica, Prežihova ulica 4, 2310 Slovenska Bistrica, 
• Športni park Slovenska Bistrica, Partizanska 35, 2310 Slovenska Bistrica (stadion), 
• Kopališče Slovenska Bistrica, Kraigherjeva 1, 2310 Slovenska Bistrica, 
• Občina Slovenska Bistrica, Kolodvorska ulica 10, 2310 Slovenska Bistrica, 
• Zbirni center odpadkov Pragersko, Travniška ulica, 2331 Pragersko. 

 
AED aktiviran s klicem na 112: 



 

 
39 

 

• PGD Pragersko, Ptujska cesta 24, 2331 Pragersko, 
• PGD Slovenska Bistrica, Kolodvorska ulica 23, 2310 Slovenska Bistrica, 
• PGD Zgornja Bistrica, Kajuhova ulica 87, 2310 Slovenska Bistrica, 
• PGD Zgornja Polskava, Partizanska ulica 1, 2314 Zgornja Polskava. 

 
 

CILJ 3: STROKOVNO-PODPORNE STORITVE, SOCIALNOVARSTVENE          
STORITVE IN MATERIALNA VARNOST 
 
 

Ukrep št. 1:  Zagotavljanje strokovno-podporne storitve na kvalitetnem nivoju za čim 
hitrejšo odpravo stisk in težav invalidnim osebam 
 
V proračunu Občine Slovenska Bistrica je bilo za strokovno-podporne storitve na kvalitetnem 
nivoju za omogočanje čimhitrejše odprave stisk in težav invalidnim in starejšim osebam na 
posameznih področjih v letu 2023 realizirano: 

• pomoč na domu v vrednosti 229.930,00 Eur,  
• institucionalno varstvo v vrednosti 937.313,00 Eur.  

 
V letu 2023 so bili naši občani vključeni v naslednje splošne in posebne zavode: 

• Dom dr. Jožeta Potrča Poljčane,  
• Lambrechtov dom,  
• Dom starejših Lenart, 
• Dom starejših občanov Ilirska Bistrica, 
• Dom Nine Pokorn,  
• Zavod Franko, 
• UDV Dornava,  
• Zavod Hrastovec,  
• Dom Lukavci,  
• Zavod Črna na Koroškem,  
• Dom starejših Rakičan, 
• Center za varstvo in delo Golovec, 
• Dom starejših Senecura, 
• Zavod Dobrna 
• Impoljca. 

 
Skupaj je bilo v posebne in splošne zavode v letu 2023 vključenih okoli 100 občanov. 
 

Ukrep št. 2:  Izvajanje socialnovarstvenih storitev in programov na domu in v skupnosti 
 
Pomoč na domu dr. Jožeta Potrča Poljčane 
 
V okviru njenih pristojnosti se je v letu 2023 v občini skrbelo za razvoj javnih služb, ki urejajo 
tudi vprašanja invalidov. Tukaj gre predvsem za organizacijo in obseg delovanja pomoči na 
domu, ki se zagotavlja glede na potrebe uporabnikov. Dostopnost do pomoči se omogoča vsem, 
ki so te pomoči potrebni, ne glede na njihov položaj. Pomoč na domu za področje občine 
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Slovenska Bistrica izvaja Dom dr. Jožeta Potrča Poljčane, storitev pa obsega gospodinjsko 
pomoč, pomoč pri vzdrževanju osebne higiene, pomoč pri ohranjanju socialnih stikov. 
 
Socialnovarstveno storitev Pomoč družini na domu izvaja od 1. 7. 2013  Dom dr. Jožeta Potrča 
Poljčane. Občina je namenila v letu 2023 za tovrstno pomoč 229.930,00 Eur. Pomoč na domu 
je bila nudena povprečno 70 občanom na mesec, delo je opravljalo 12,5  socialnih oskrbovalk 
in 1 delavka javnih del. Največja potreba je bila po pomoči pri temeljnih dnevnih opravilih in 
po pomoči pri ohranjanju socialnih stikov, sledi potreba po gospodinjski pomoči. 
 
Storitev dolgotrajne oskrbe DOM - DOMA 
 
Kohezijska partnerja Dom dr. Jožeta Potrča in Zdravstveni dom Slovenska Bistrica sta v letu 
2022 prijavila na projekt DOM DOMA, ki je bil ustanovljen na podlagi javnega razpisa 
»Preoblikovanje obstoječih mrež ter vstop novih izvajalcev za nudenje skupnostnih storitev in 
programov za starejše v Kohezijski regiji Vzhodne Slovenije«, zaključila s 30. 6. 2022. Naložba 
je bila sofinancirana s strani Republike Slovenije in Evropske unije iz Evropskega socialnega 
sklada. Od 1. 7. 2022 pa do 31. 12. 2023 je storitev dolgotrajne oskrbe (v nadaljevanju DO) 
izvajal Dom dr. Jožeta Potrča Poljčane.  

Storitev je bila namenjena upravičencem, ki imajo zagotovljene bivalne in druge pogoje za 
življenje v svojem bivalnem okolju, zaradi starosti, invalidnosti ali kronične bolezni pa se ne 
morejo negovati in rehabilitirati sami, njihovi svojci pa tega ne zmorejo ali nimajo druge 
možnosti. Upravičenci do storitev so bile osebe stare več kot 18 let, s stalnim ali začasnim  
prebivališčem v občini Slovenska Bistrica, ki so bile zaradi posledic bolezni, starostne 
oslabelosti, poškodb, invalidnosti, pomanjkanja ali izgube intelektualnih sposobnosti odvisne 
od pomoči druge osebe pri opravljanju osnovnih in podpornih dnevnih opravil. Sredstva za 
financiranje izvedbe storitev DO so se zagotavljala iz proračuna Občine Slovenska Bistrice in 
prispevkov uporabnikov storitev DO ter drugih virov financiranja. V skladu s pogodbama z 
Občino Poljčane in Občino Slovenska Bistrica so bila sredstva zagotovljena do 31. 12. 2023.   

Uporabniki in njihovi svojci so poudarjali dobro vzdrževanje samostojnosti in zdravstvenega 
stanja v času vključenosti v storitve, včasih pa celo izboljšanje le-tega. Tovrsten način 
spremljanja starostnikov v lokalnem okolju je bil koristen, omogočal je boljši uvid v splošno 
zdravstveno in socialno stanje starejših v družbi. Oskrba je pomenila tudi razbremenitev 
institucionalnega varstva, saj je lahko starostnik ostajal veliko dlje časa v svojem domačem 
okolju.  
 
V okviru DO so se v letu 2023 izvajale sledeče storitve: 

- Storitev koordinatorja, ki je opravil prvi obisk na domu in ocenil stanje in potrebe, 
pripravil dogovor o storitvi DO, koordiniral in sodeloval z drugimi službami s področja 
zdravstva in socialnega varstva. Občasno je opravil ponovne obiske, da je ocenil potrebo 
po spremembi  storitev DO. 

- Storitev zdravstvenega tehnika je temeljila na individualni potrebi pri osnovni negi in 
oskrbi uporabnika, pomoči pri umivanju, oblačenju, pri merjenju vitalnih funkcij ali 
pomoči pri delitvi terapije. Lahko je izvajal tudi zahtevnejše storitve zdravstvene nege, 
kot so aplikacija kisika, aspiracija dihalnih poti, preveza rane. 
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- Storitve delovnega terapevta so obsegale vrsto pomoči za ohranitev ali izboljšanje 
gibljivosti uporabnika, pomoč pri krepitve zdravja za samostojno življenje ter 
svetovanje pri urejanju stanovanja zaradi varnosti pri gibanju, pomoč svojcem delu z 
uporabnikom. 

- Storitev fizioterapevta je bila podobna storitvi delovnega terapevta s poudarkom na 
storitvah za ohranjanje gibalne samostojnosti, gibljivosti, moči, stabilnosti, mobilnosti 
in učenje preventive pred padci. 
 

V letu 2023 so imeli povprečno vključenih 54,3 uporabnikov, pri katerih smo opravili 3.497,54 
ur storitev. Več smo opravili storitev zdravstvene nege (2.005,16 ur) in cca. 25% manj storitev 
fizioterapije in delovne terapije. Potrebe pri uporabnikih  so se pojavile tudi  zaradi prebolevanja 
Covida-a, pa tudi zaradi velikega števila zlomov kolkov v domačem okolju.  
 
Število uporabnikov DO od 1.1.2023 do 31.12.2023: 

Mesec 2023  Št. novih  Število prenehanj  Število 
vseh vključeni Število čakajočih  

Januar  2  4  55  4  
Februar  10  5  61  5  
Marec  6  8  62  6  
April  1  5  55  6  
Maj  5  2  55  9  
Junij  9  7  62  10  
Julij  5  7  63  10  
Avgust  1  4  57  10  
September  4  5  57  12  
Oktober  2  2  54  15  
November  0  5  52  16  
December  0  47  47  16  

 
Povprečna mesečna realizacija v letu 2023: 

Povprečno število 
uporabnikov 

Storitve zdravstvene 
nege (štev. ur) 

Storitve delovne terapije 
in fizioterapije (štev. ur) Skupaj 

48,08 1.957,80 1.268,59 3.226,39 
 
Dolgotrajna oskrba s 5,5 zaposlenimi je izvajala storitve v povprečju pri 54,33 uporabnikih, kar 
ni predstavljalo dosega letnega zastavljenega cilja 70 uporabnikov. Da bi povečali število 
uporabnikov so pripravili reklamne zloženke, ki so jih razdelili po občini Slovenska Bistrica, 
Poljčane, v ZD Slovenska Bistrica in na Centru za socialno delo Slovenska Bistrica. Največjo 
oviro za vključitev novih uporabnikov je predstavljala plačljivost storitve in višina cene 
storitve. V veliki meri so se za storitev DO odločali uporabniki, ki so imeli zelo slabo 
zdravstveno stanje, ki so zaradi poslabšanja potrebovali institucionalno varstvo ali pa žal tudi 
umrli.  
 
Zaradi negativnega poslovanja so se odločili, da z 31. 12. 2023 prenehajo z izvajanjem storitev,  
zato od meseca oktobra dalje niso več sprejemali novih uporabnikov, temveč so jih preusmerili 
na PND in v institucionalno varstvo.  
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Ukrep št. 3:  Zagotavljanje reševanja problematike invalidnih oseb 
 
Center za socialno delo Maribor Enota Slovenska Bistrica se pri svojem delu srečuje tudi z 
invalidnimi osebami, ki pri njih pogosto iščejo pomoč tako v materialnem kot nematerialnem 
smislu. Pri razreševanju problematike invalidov sodeluje z vsemi drugimi pomembnimi akterji 
in službami v lokalnem okolju in širšem okolju, s katerimi lahko skupno zagotavljamo ustrezno 
in bolj kvalitetno pomoč tem osebam. Sodelujejo tako z  vladnimi javnimi službami in 
nevladnimi organizacijami, ter raznimi društvi, ki nudijo pomoč invalidnim osebam. Tako 
sodelujejo z društvi invalidov, društvom upokojencem in občino Slovenska Bistrica pri 
razreševanju stanovanjske problematike, zdravstvenim domom, ZPIZ-om, društvom 
paraplegikov, društvom Sožitje, Sončkom, Karitasom, Varstveno delovnimi centri, Rdečim 
križem, domovi upokojencev, posebnimi socialno varstvenimi zavodi namenjenim invalidnim 
osebam, z okrajnim sodiščem Slovenska Bistrica. 

V okviru obstoječe zakonodaje odločajo o pravicah po Zakonu o socialnem vključevanju 
invalidov, ki je nadomestil Zakonu o družbenem varstvu  duševno in telesno prizadetih oseb. 
Status invalida po tem zakonu pridobijo polnoletne osebe: 

• z zmernimi, težjimi ali težkimi motnjami v duševnem razvoju, 
• z avtističnimi motnjami, ki imajo tako hudo obliko neprilagojenega vedenja, da jim 

onemogoča samostojno življenje in pridobivanje sredstev z preživljanje, 
• gluhoslepi z najmanj 50 odstotno izgubo sluha po Fowlerju in prvo do vključno peto 

kategorijo slepote in invalidnosti, 
• z zmerno do hudo možgansko poškodbo in okvaro in  
• najtežje gibalno ovirane osebe, ki se zaradi invalidnosti same ne morejo vključevati v 

družbo in si zagotavljati socialne varnosti. Invalidi pridobijo nadomestilo za invalidnost 
ter dodatek za pomoč in postrežbo. Pomagajo pri urejanju namestitev v institucionalno 
varstvo in posebne zavode v primeru, ko se pojavi potreba po institucionalnem varstvu. 
 

Zgoraj omenjenimi in drugim invalidnim osebam lahko pomagajo tudi s pravico do izbire 
družinskega pomočnika. Izbira družinskega pomočnika polnoletni invalidni osebi s težko 
motnjo v duševnem razvoju ali polnoletni težko gibalni ovirani osebi omogoča bivanje v 
domačem okolju. Ob celodnevnem varstvu in oskrbi invalidni osebi nadomešča institucionalno 
varstvo. 

Izbira te pravice ni ravno v porastu zaradi zakonskih določil kot so: prispevek invalidne osebe, 
prispevki zavezancev, v kolikor jih invalidna oseba ima, vknjižba na nepremičnine;  dodatek za 
pomoč in postrežbo se nakazuje občini. Opažajo, da se za to vrsto pomoči največ odločajo 
invalidne osebe brez zavezancev in premoženja. 

S 1.1.2019 je stopil v veljavo Zakon o osebni asistenci. Osebna asistenca je zbir storitev, ki 
ljudem, ki v vsakdanjem življenju potrebujejo pomoč drugega , omogoča neodvisno in bolj 
kakovostno življenje. Storitve so prilagojene konkretnim potrebam posameznega uporabnika, 
njegovim sposobnostim, željam, pričakovanjem in življenjskim razmeram. Pravica do osebne 
asistence se izključuje s celodnevnim institucionalnim varstvom, družinskim pomočnikom in 
dolgotrajno bolnišnično obravnavo, se pa ne izključuje s storitvijo pomoči na domu (se 
zmanjša). Pravica do osebne asistence pri uporabnikih vzpodbuja njihovo samostojnost, ter 
njihove vire lastne moči, da lahko živijo samostojno in bolj kvalitetno življenje v svojem 
domačem okolju. Ocenjujejo, da je Zakon o osebni asistenci prinesel pozitivni učinek pri 
uporabnikih. Naloga CSD je tudi podaja predloga na Okrajno sodišče za postavitev invalidne 
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osebe pod skrbništvo, predvsem v primeru, da invalidna oseba sama ne zmore ščititi svojih 
pravic in koristi na socialnem, zdravstvenem in premoženjskem področju. 

Komunikacijski dodatek je pravica, ki  jo lahko gluhi, slepi ali gluhoslepi  uporabnik, ki 
potrebuje samo pomoč pri komunikaciji in spremstvu izbere namesto osebne asistence-denarno 
nadomestilo- tu ni pogoja najvišje starostne meje kot pri osebni asistenci. Zakon o uporabi 
slovenskega znakovnega jezika- ta zakon določa pravico gluhih oseb uporabljati znakovni jezik 
v postopkih pred državnimi organi, organi lokalne samouprave, izvajalci javnih pooblastil 
oziroma izvajalci javne službe. Na Centru za socialno delo Maribor je zaposlen koordinator 
invalidskega varstva, ki pokriva področja osebne asistence, slovenskega znakovnega jezika in 
Zakona o socialnem vključevanju invalidov. 

Invalidnim osebam pomagajo s socialnovarstvenimi storitvami po zakonu o socialnem varstvu–
s prvo socialno pomočjo, osebno pomočjo (svetovanje, urejanje, vodenje ). V primeru potrebe 
po pomoči na domu jih usmerijo na Dom dr. Jožeta Potrča, ki izvaja storitev pomoči na domu 
za občino Slovenska Bistrica. Zaznavajo težave pri vključevanju oseb v storitev Pomoč na 
domu, ki jo izvaja Dom dr. Jožeta Potrča Poljčane, saj ljudje čakajo več mesecev, ker izvajalec 
poroča o popolni zasedenosti. Potrebno bi bilo pristopiti k širiti izvajanja socialno varstvene 
storitve Pomoči na domu v izogib čakalnim vrstam. 

Prav tako pomagajo tudi z materialnimi oblikami pomoči, saj so mesečna sredstva za 
preživljanje invalidov pogosto nizka. Predvsem pomagajo z denarnimi socialnimi pomočmi, če 
ne dosegajo ravni minimalnega dohodka, varstvenim dodatkom, subvencijami najemnin v 
kolikor izpolnjujejo pogoje za pridobitev teh pravic iz javnih sredstev in pa z izrednimi 
denarnimi socialnimi pomočmi iz državnih sredstev in iz sredstev, ki jih v ta namen nameni 
Občina Slovenska Bistrica. 
 
V okviru uveljavljanja pravic iz javnih sredstev invalidne osebe, pomagajo tudi pri 
uveljavljanju vloge za pridobitev dodatka za pomoč in postrežbo, ki jo posredujejo na ZPIZ. O 
upravičenosti odloči komisija ZPIZ-a.  
 
Invalidne osebe vzpodbujajo k aktivnostim v Centru za starejše Metulj. Znano jim je, da se v 
aktivnosti Centra za starejše Metulj Slovenska Bistrica od vsega začetka delovanja vključujejo 
tudi invalidne osebe. Iz odziva uporabnikov povzemajo, da so dejavnosti v Centru za starejše 
Metulj naravnane na vključitev uporabnikov, ki so tudi invalidne osebe in da pri teh uporabnikih 
vzpodbujajo njihovo samostojnost, da lahko živijo samostojno in bolj kvalitetno življenje v 
svojem domačem okolju.  
Strokovna pomoč Centra za socialno delo je na tem področju predvsem obrnjena v pomoč 
invalidnim osebam v povezovanju in sodelovanju z drugimi akterji v lokalni skupnosti in širši 
skupnost, predvsem na način, da invalidnimi osebam omogočajo čim bolj samostojno in 
kvalitetno življenje v domačem okolju in jim zagotavljajo enakopravnost na vseh področjih 
življenja in normalno vključenost v aktivno življenje. 

Projekt Srcu prijazna občina 
 
Občina Slovenska Bistrica je s 1. aprilom 2014 pristopila k projektu Srcu prijazna občina. 
Varnostno mrežo gradijo ljudje s ciljem povečevanja verjetnosti preživetja soljudi, v primeru 
nudenja prve pomoči. 
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Poglavitna skrb je dobrobit in varnost vseh občanov, zato je slednjim omogočen brezplačni 
iHELP Premium paket, ki vključuje: SMS alarmiranje, povečanje SOS radia in seminar 
temeljnih postopkov oživljanja. iHELP je brezplačna mobilna aplikacija, ki v primeru nudenja 
prve pomoči aktivira družino, prijatelje, sosede in iHELP uporabnike v radiu 300 m ter 
reševalce 112 s samo enim klikom. 
 
Cilji projekta so: 

• povezati bližnje in omogočiti boljšo komunikacijo v nujnih primerih, 
• znižati trenutno visoko stopnjo umrljivosti v primeru nenadnega zastoja srca, 
• povečati informiranost o možnih načinih pomoči žrtvam srčnega zastoja, 
• povečati mrežo defibrilatorjev, 
• učinkovito povečati možnosti reševanja in skrajšati čas do nudenja prve pomoči. 

 
Občina Slovenska Bistrica je v letu 2023 za ta projekt iz občinskega proračuna namenila 
2.888,00 eur. 

Ukrep št. 4:  Dodeljevanje občinskih socialnovarstvenih pomoči 
 
Center za socialno delo Slovenska Bistrica izvaja postopke dodeljevanja socialnovarstvenih 
pomoči v občini Slovenska Bistrica. Za denarno pomoč do katere so upravičeni vsi posamezniki 
oziroma družine s stalnim prebivališčem v občini, za katere velja, da zaradi trenutne materialne 
stiske nujno potrebujejo pomoč, izkoristili pa so že vse zakonske možnosti za rešitev svoje 
stiske je Občina Slovenska Bistrica v letu 2023 namenila  16.344,00  Eur, pomoč je bila  nudena 
33 občanom. 

Ukrep št. 5:  Podpora pri oblikovanju in delovanju invalidskih organizacij 
 
Občina Slovenska Bistrica je v letu 2023 na podlagi javnega razpisa zagotovila proračunska 
sredstva, ki so namenjena sofinanciranju humanitarnih društev v občini Slovenska Bistrica in 
humanitarnim društvom, ki imajo sedež v drugih občinah in vključujejo člane ali uporabnike s 
prebivališčem na območju občine Slovenska Bistrica, in sicer v višini 13.200,00 eur. 
 
Imena humanitarnih društev in organizacij v letu 2023: 

Društvo Naslov Telefonska številka 

Društvo invalidov Slovenska Bistrica Leskovarjeva 10, 2310 Slovenska 
Bistrica 02 818 20 23 

Slovensko društvo za celiakijo, Podružnica Podravje Ulica Eve Lovše 19, 2000 Maribor 031 827 031 
Društvo Nefron Kersnikova 21, 3000 Celje 064 135 770 

Društvo delovnih invalidov Črešnjevec Črešnjevec 94, 2310 Slovenska 
Bistrica 031 680 146 

Društvo paraplegikov Podravja Lackova cesta 43, 2000 Maribor 02 614 20 83 
Združenje multiple skleroze Slovenije Maroltova 14, 1000 Ljubljana 01 568 72 99 
Združenje bolnikov s cerebrovaskularno boleznijo 
Slovenije Linhartova 51, 1000 Ljubljana 01 475 82 51 

Medobčinsko društvo slepih in slabovidnih Maribor Gospejna 11, 2000 Maribor 02 228 34 20 
Društvo gluhih in naglušnih Podravja Maribor Trubarjeva 15, 2000 Maribor 02 252 21 82 

Društvo Sožitje Partizanska 24, 2310 Slovenska 
Bistrica 064 262 404 

Društvo Za srce Pobreška cesta 8, 2000 Maribor 02 228 22 63 
Europa Donna Vrazov trg 1, 1000 Ljubljana 01 231 21 01 



 

 
45 

 

Društvo psoriatikov Slovenije, Podružnica Maribor Engelsova 6, 2000 Maribor 041 672 575 
Društvo diabetikov  Trubarjeva ulica 15, 2000 Maribor 02 228 23 10 

 
Vsa zgoraj navedena društva so v letu 2023 prejela sredstva za izvajanje svojih rednih 
dejavnosti, rehabilitacijskih programov in razvojnih programov. S tem društva omogočajo 
svojim članom in tudi širši javnosti, da se vključujejo v socialno okolje, hkrati pa ostajajo tudi 
fizično in umsko aktivni. Njihovi programi zajemajo organizirana srečanja in obiske za težke 
in nepokretne invalide ter nudenje neposredne pomoči, kot so: prva osebna pomoč, pomoč 
invalidom po težkih operativnih posegih ali po nastanku invalidnosti, ohranjanje psihofizičnih 
sposobnosti invalidov. Ohranjanje psihofizičnih sposobnosti poteka preko fizioterapevtske 
telovadbe, športne rekreacije (balinanje, plavanje, kegljanje, nordijska hoja, šah, pikado, 
ribolov …), druženje ob ročnih spretnostih ipd. Pomoč po težjih operativnih posegih ali po 
nastanku invalidnosti se izvaja preko nudenja kapacitet ZDIS v zdraviliščih in v slovenskem 
Primorju. Organizirajo se ekskurzije, družabna srečanja ob raznih priložnostih in ob svetovnem 
dnevu invalidov ter razni pikniki. Invalidom, ki zaidejo v kakršnekoli stiske, se skuša pomagati 
v okviru društva, po potrebi pa s širšo  akcijo zagotavljanja pomoči.  
 
V navedena društva je bilo v letu 2023 vključenih preko 1.373 članov iz občine Slovenska 
Bistrica. 
 

Ukrep št. 7:  Vzpodbujanje podpore invalidom s strani Območne organizacije Rdečega 
križa 
 
Invalidi in osebe s posebnimi potrebami kot aktivni udeleženci v aktivnostih Rdečega križa: 
 

• Projekt »Mladi in humanost kot zrcalo samopodobe – spoznavajmo drugačnost« - 
druženje z osebami s posebnimi potrebami - vse leto: sodelujejo učenke in učenci iz 
vseh OŠ, tudi iz Osnovne šole Minke Namestnik - Sonje Slovenska Bistrica, 

• medsebojno druženje: obiski invalidnih oseb in oseb s posebnimi potrebami na domu in 
v institucionalnem varstvu (skupaj nad 1400 obiskov ostarelih, osamljenih, bolnih in 
invalidnih oseb na domu in v domovih – splošnih socialno varstvenih zavodih), 

• ulične akcije ob različnih zdravstvenih dnevih (svetovni dan boja proti AIDS-u, 
mednarodni dan prostovoljstva, svetovni dan zdravja, mednarodni dan Rdečega križa, 
mednarodni dan krvodajalstva, svetovni dan prve pomoči, mednarodni dan 
starejših,…): sodelujejo učenke in učenci iz vseh OŠ, tudi iz Osnovne šole Minke 
Namestnik-Sonje Slovenska Bistrica, 

• srečanja starejših občank in občanov: 17 srečanj, povabljeni in prisotni tudi invalidi in 
osebe s posebnimi potrebami. 

 
Invalidi in osebe s posebnimi potrebami kot koristniki aktivnosti Rdečega križa (izvajajo 
prostovoljke in prostovoljci Rdečega križa; v aktivnostih sodelujejo tudi prostovoljci - učenke 
in učenci OŠ z učiteljicami - mentoricami podmladka Rdečega križa ter dijakinje in dijaki SŠ 
Slovenska Bistrica): 
 

• materialna in druga pomoč (pomoč v prehranskih artiklih, plačilo položnic, pomoč v 
oblačilih, obutvi in drugih potrebščinah za življenje): 98 prejemnikov, 

• pomoč na domu (druženje, prinašanje potrebščin iz trgovine, ...), 
• obiski invalidnih oseb in oseb s posebnimi potrebami na domu in v institucionalnem 

varstvu ob praznikih in osebnih jubilejih ter tradicionalna srečanja starejših občank in 
občanov, 



 

 
46 

 

• postaje Rdečega križa (svetovanje, meritve krvnega tlaka, sladkorja v krvi, holesterola 
in trigliceridov, zdravstveno-preventivna predavanja, delavnice in drugo), 

• medgeneracijsko druženje in »vozičkanje«: stanovalcev Doma dr. Jožeta Potrča 
Poljčane in enote Slovenska Bistrica. 

 
Za srečanje starejših občanov nad 65 let je Občina Slovenska Bistrica v letu 2023 namenila 
6.000,00  Eur, za prehrambne pakete 2.000,00 Eur,  za vzdrževanje prostorov RK 5.000,00 Eur. 
Za sofinanciranje dejavnosti RK je Občina Slovenska Bistrica v letu 2023 namenila 34.710,00 
Eur. 33.800,00 Eur je Občina Slovenska Bistrica namenila za socialno ogrožene. 

Ukrep št. 8: Vzpodbujanje podpore invalidom s strani Karitas Slovenska Bistrica 
 
Župnijska Karitas Slovenska Bistrica se pri svojem delu posebej ne osredotoča na pomoč 
invalidom, temveč za skrb vsem pomoči potrebnim, še posebej otrokom in starejšim. Večina 
starejših ima zdravstvene težave, posledica česar je tudi invalidnost. Tako se prostovoljci 
individualno vključujejo v pomoč in obiske starejšim osebam, mesečno oskrbujejo s 
prehranskimi paketi 11 invalidnih oseb, oziroma oseb s posebnimi potrebami. 
 
V letu 2023 je Župnijska Karitas sodelovala pri romanju bolnih, starejših in invalidov na Brezje, 
kjer pomaga gibalno oviranim osebam. Romanja se je udeležilo preko 40 oseb. 
Pripravili so srečanje starejših oseb v Slomškovem domu, katerega se je udeležilo približno 60 
starostnikov. 
V letu 2023 so organizirali dobrodelni koncert, ki je bil zelo dobro obiskan tudi s strani bolnih 
in invalidnih oseb. S plačilom položnic so pomagali 6 invalidnim osebam, enemu otroku s 
posebnimi potrebami so plačali letovanje na morju. Povezujejo se z Osnovno šolo Minke 
Namestni-Sonje in otrokom s posebnimi potrebami nudijo pomoč pri nakupu šolskih 
potrebščin. V letu 2023 so šolske potrebščine nabavili petim otrokom. Mesečno vozijo hrano 
20 družinam oziroma posameznikom, med katerimi so tudi invalidne osebe. 
 
Karitasu je Občina Slovenska Bistrica v letu 2023 za prehrambne pakete namenila 2.000,00 
Eur. 
 

Ukrep št. 9: Zagotavljanje lažje dostopnosti do stanovanj iz občinskega proračuna, 
ureditev stanovanja primernega za invalide 
 
V letu 2023 je Občina Slovenska Bistrica invalidni osebi priskrbela stanovanje. Gospod je bil 
na čakalni listi upravičencev stanovanj po razpisu. Zanj je bilo priskrbljeno stanovanje v 
pritličju, brez stopnic in pragov. Stanovanje ima urejeno veliko kopalnico za lažji dostop in 
prostorno spalnico za lažje gibanje. Delna prenova za prilagoditev stanovanja je zajela stroške 
v višini 1.000,00 Eur. 

Ukrep št. 10: Brezplačna uporaba prostora Prostovoljskega centra za vse generacije 
 
V letu 2023 je bila v pritličju  Ljudske univerze Slovenska Bistrica, ki je primerno tudi za 
potrebe gibalno oviranih, možnost brezplačnega najema prostora za občne zbore, razne 
dejavnosti društev, skupaj z vso pripadajočo infrastrukturo. 
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CILJ 4: DOSTOPNOST – ODPRAVITI GRAJENE IN KOMUNIKACIJSKE OVIRE, 
ZA KATERE VELJA, DA ONEMOGOČAJO ALI OTEŽUJEJO NEODVISNO 
ŽIVLJENJE INVALIDOV 
 
 

Ukrep št. 1: Zagotavljanje dostopnosti pri novogradnjah javnega značaja 
 
Pri novogradnji Plezalnega centra Slovenska Bistrica je Občina Slovenska Bistrica upoštevala 
Zakon o urejanju prostora, Zakon o gradnji objektov in Pravilnika o zahtevah za zagotavljanje 
neoviranega dostopa, vstopa in uporabe objektov v javni rabi. 
 

 

 

 

Ukrep št. 2:  Odprava arhitektonskih ovir za gibalno ovirane 
 
V letu 2023: 
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Prej (prehod za pešca na Kraigherjevi ulici v Slovenski Bistrici) 

 
Potem (deniveliran prehod za pešca na Kraigherjevi ulici v Slovenski Bistrici) 
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Prej (ureditev Kajuhove ulice v Slovenski Bistrici): 
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Potem (Ureditev Kajuhove ulice v Slovenski Bistrici s površinami za pešce) 
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Ukrep št. 8: Brezplačni prevozi – Metuljček 
 
Septembra 2021 je zaživel projekt brezplačnih prevozov za starejše občane Občine Slovenska 
Bistrica. Metuljček se je izkazal za dobrodošlo pridobitev za starejše občane, saj jim je tako 
omogočen dostop do storitev na brezplačen način in tako dodatno povezujemo občino s 
starejšimi ter jim tako omogočimo, da lažje opravijo najnujnejše opravke. 
 
V letu 2023 so skupaj prevozili 24.300 km, opravili 502 prevoza in prepeljali 555 oseb (isto 
osebo večkrat). V povprečju so na mesec prevozili 2.025 km, opravili povprečno 42 prevozov 
na mesec (2 prevoza/dan), povprečno so peljali 46 oseb na mesec (trudijo se, da združujejo 
prevoze na način, da naenkrat peljejo več oseb). 
 
Največ prevozov opravijo za obisk zdravnika in specialistične preglede. Uporabniki, ki se na 
prevoz naročijo prvič povedo, da so kontakt dobili od osebnega zdravnika.  
 
V letu 2023 so največkrat peljali v Maribor na zdravstvene storitve, nato si sledijo zdravstvene 
storitve v Slovenski Bistrici, na Ptuju, Rogaški Slatini. Prostovojcev za prevoze je bilo v letu 
2023 povprečno 9, povprečno so opravili 2.025 km/mesec, prevozili 42 uporabnikov/mesec, 
opravili 2 prevoza/dan. 
 
Uporabniki navajajo za prevoz z Metuljčkom naslednje razloge: 

• otroci ne dobijo dopusta,  
• ne želijo obremenjevati svojcev,  
• nimajo nikogar, ki bi jih peljal, 
• imajo izpit in avto, a imajo omejeno, do koliko kilometrov se lahko peljejo (npr. do 15 

km), 
• naročijo prevoz, ker jim ta prevoz kot občanom pripada, 
• ne dobijo prevoza preko zdravstva. 

 
Potrebe po prevozih 
 
Redko se zgodi, da  upravičene uporabnike brezplačnih prevozov zavrnejo.  Združujejo prevoze 
– več uporabnikov hkrati; v primeru enake lokacije. Ne-nujne prevoze, na primer na nakupe ali 
obiske banke prestavijo na dneve, ko ni prevozov vezanih na zdravstvene storitve. Redko 
naletijo na neodobravanje uporabnikov, sledijo določilom pravilnika o brezplačnih prevozih. 
 
Projekt je namenjen  občanom, ki nimajo lastnega prevoza in ne sorodnikov, ki bi jim lahko 
omogočali prevoz po raznih opravkih.  
Upravičenci morajo kumulativno  izpolnjevati sledeče pogoje: 

• starost nad 65 let,  
• nimajo vozniškega dovoljenja in osebnega vozila, 
• v družini ni osebnega vozila in nimajo svojih otrok v bližini, ki razpolagajo z osebnim 

vozilom (30km). 
 

Pogosto se izkaže, da prosilci niso upravičeni do prevoza, v skladu s tem pravilnikom.  V 
primeru izrednih zdravstvenih stanj  ali invalidnosti naredijo tudi izjemo, vendar le za čas, ko 
takšno stanje traja. Včasih naknadno ugotovijo, da prosilec ni upravičen do prevoza po 



 

 
52 

 

pravilniku, čeprav ga je v preteklosti že koristil. Iz vidika gospodarnosti in racionalne rabe 
sredstev je takšen način najbolj optimalen.  
 

 

 
 

https://www.youtube.com/watch?v=FV7QVgei3HQ 

 

 
Predstavitveni video brezplačni prevozi 

 
V letu 2023 je Občina Slovenska Bistrica za Metuljček namenila 4.773,00 Eur. 

https://www.youtube.com/watch?v=FV7QVgei3HQ
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CILJ ŠT. 5: VZGOJA IN IZOBRAŽEVANJE 
 
 

Ukrep št. 1: Zagotovitev pogojev v procesu vzgoje in izobraževanja, ki bodo upoštevali 
potrebe posamezne vrste invalidnosti 
 
Občina Slovenska Bistrica je v letu 2023 iz občinskega proračuna refundirala stroške 
spremljevalcev za dodatno strokovno pomoč za otroke s posebnimi potrebami, in sicer s stroški 
za javne delavce v skupni višini 191.068,00 Eur. 
 

Ukrep št. 2: Osveščanje o invalidnosti z medsebojnim sodelovanjem šol, vrtcev in 
invalidskih organizacij 
 
Osnovna šola Minke Namestnik-Sonje 
 

 

 
Obisk terapevtskega kužka Olija 

 

 
Obisk gradu na Ptuju 
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Zimski pohod in druženje z učenci OŠ dr. Ljudevita Pivka Ptuj 

 

 
Pust – mini pohod po mestu 

 

 
Šola v naravi – Burja Portorož 
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Dan zemlje – obisk vrtnarstva Tratenšek, Čebelarskega centra 

 

 
Učilnica v naravi – park Slovenska Bistrica 

 

 
Sodelovanje z VDC Slovenska Bistrica 
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Izlet v Rogatec – obisk 

 

 
Obisk Festivala športa mladih v Slovenski Bistrici 

 

 
Valeta – organizacija 
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Spodbujanje samostojnosti učencev 

 

 
Jesenske ustvarjalnice in druženje z OŠ Špitalič 

 

 
Sodelovaje v projektu Živim zdravo 
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Delavnice s starši 

 

 
Obisk Miklavža z Radia Rogla in Bistriških novic 

 

 
Decembrsko druženje in ustvarjanje 
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Predstavitev programov Šole za ekonomijo, turizem in kmetijstvo Ptuj – organizirano na šoli 
 
2. osnovna šola Slovenska Bistrica 
 
2. osnovna šola Slovenska Bistrica sodeluje z Zvezo invalidov Slovenije na različne načine. 
Udeležujejo se njihovih natečajev, povabijo gosta ob dnevu šole in za dneve dejavnosti. 
Udeležijo se vozičkanja in se radi družijo z njimi, saj velikokrat potrebujejo le sproščujoč 
pogovor in druženje z mlajšimi. Medgeneracijsko sodelovanje z invalidi je ena izmed oblik 
trajnostnega razvoja, ki jih velikokrat navdihuje za preseganje različnih vizij v prihodnosti in 
izboljšuje blaginjo vseh generacij. 
Z Zvezo delovnih invalidov Slovenije so sodelovali pri izpeljavi natečajev in njihovih akcij. V 
okviru pedagoške akcije v Zvezi delovnih invalidov Slovenije so njihovi učenci aktivno 
sodelovali s svojimi prispevki, ki so bili objavljeni tudi v zborniku.  

Vsako leto povabijo na ta dan tudi gosta, ki je doživel nesrečo bodisi v prometu bodisi pri 
kakšnem športu, da učencem pripoveduje svojo življenjsko zgodbo in jih opozori, da je življenje 
zelo nepredvidljivo, včasih tudi zelo nepravično. Tako so gostili Aleša Sečnika, ki se je kot 14-
letni fant poškodoval pri smučanju. Kljub težki poškodbi in dolgoletnemu okrevanju ostaja 
pozitiven in uživa v življenju.  

Medgeneracijsko druženje z učenkami iz 5. razreda, oskrbovanci in zaposlenimi Doma dr. 
Jožeta Potrča je bilo na Sprehodu za spomin Alzheimerjeve bolezni. Pridružile so se jim na 
gradu Slovenska Bistrica, kjer so odplesali Našo abecedo in se družile z oskrbovanci. Pripravili 
so jim zelo okusno pogostitev in jih ogreli s toplimi objemi. Komaj čakajo, da jih znova 
obiščemo.  

V Evropskem tednu mobilnosti so učenci 3.a razreda v šolo prihajali peš. Vstopali so na 
PEŠBUS postajah v bližini svojih domov in ob danih urah odhoda skupaj z ostalimi potniki 
krenili proti šoli. V knjižico so zbirali štampiljke in za več zbranih prejeli tudi nalepke. Zelo jih 
je veselilo, da so se zjutraj malo razmigali, se družili in nenazadnje s svojim ravnanjem 
zmanjševali onesnaženost na cesti. Na poteh speljanih po mestu so jih spremljali prostovoljci 
iz Centra za starejše Metulj. Zahvaljujemo se jim za pomoč, prijetno družbo in odgovorno 
opravljeno spremstvo. 

Že več let jih OE RK v spomladanskih in jesenskih mesecih ob sobotnih dopoldnevih vabi na 
druženja z oskrbovanci Doma dr. Jožeta Potrča Poljčane, Enota Slovenska Bistrica. Čeprav je 
mladih prostovoljcev pri RK vedno manj, se njihovi učenci in učitelji radi udeležijo teh druženj. 
Tudi letos so bili na štirih. V mesecu maju in juniju jim je bilo vreme s toplimi sončnimi žarki 
zelo naklonjeno, prav tako v mesecu septembru. Zato so šli na sprehod po Slovenski Bistrici z 
vozički, torej na »vozičkanje«. Na poti so se običajno ustavili tudi na sladoledu. V mesecu 
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oktobru pa so jih dežne kapljice zadržale v jedilnici, kjer je njihova učiteljica Milena delila 
srečo na tomboli. 

Na svetovni dan prijaznosti so obiskali Dom dr. Jožeta Potrča Slovenska Bistrica. Poslikali so 
kamenčke in jih podarili starostnikom v domu. Sprehodili so se po sobah uporabnikov, delili 
kamenčke prijaznosti in jim prepevali Kekčevo pesem. Sima in Zoja sta jim v duetu s prečnimi 
flavtami zaigrali dve skladbi. Naučili so se, da šele, ko nesebično daješ, začutiš pravo srečo in 
narisali nasmehe na obrazih prijateljev iz doma za ostarele. 

V prazničnem decembru so na pomoč poklicali dedke in babice, da so jim pomagali peči 
piškote. Uživali so v skupnem druženju in se naučili veliko novega. Hvaležni so za čas, ki so 
jim ga namenili in veseli bodo, če se jim bodo še kdaj pridružili. 
Vključili so se tudi v delavnice s Centrom Naprej, centrom za osebe s pridobljeno možgansko 
poškodbo, obiskali petošolce ter ozaveščali o poškodbah glave.  
 
V okviru namenskega dneva Branje pod krošnjami, so učenci 6.b razreda obiskali šolsko 
knjižnico in brali pravljice učencem Osnovne šole Minke Namestnik-Sonje. 
Tretješolci so bili v okviru dneva šole povabljeni na delavnice na Osnovno šolo Minke 
Namestnik–Sonje, kjer so se družili in ustvarjali na temo Radovednost je lepa čednost. 
Z učenci 4. razredov sodelujejo z VDC POLŽ, Enota Slovenska Bistrica. Skupaj ustvarjajo na 
različnih delavnicah različne izdelke. 
Učenci 3.a razreda so 15.3.2023 povabili v šolo učence iz OŠ Minka Namestnik-Sonje in se 
skupaj učili peti in plesati ljudske pesmi. 
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Osnovna šola Antona Ingoliča Spodnja Polskava  
 
V okviru Letnega delovnega načrta so tudi v letu 2022 učitelji v skladu z učnimi načrti razvijali 
in krepili pozitivne odnose do različnosti in invalidnosti, saj jim to narekujejo smernice dela z 
otroki s posebnimi potrebami, tudi gibalno oviranimi učenci, ki obiskujejo njihovo šolo. 
Življenje skozi oči invalida jim je predstavil pisatelj Igor Plohl, ki je tudi sam po delovni nesreči 
postal invalid. Ob slikovite in tenkočutnem orisu življenja invalida jim je osvetlil področja 
arhitektonskih ovir, s katerimi se srečuje, socialnih odnosov in predvsem odnosa ljudi do 
najranljivejše populacije. Učenci prve in druge triade so na to temo likovno in literarno 
poustvarjali. Drugačnost (otroci s posebnimi potrebami, tujci, drugačnih jezikovnih skupin) je 
pogosto tema razrednih ur v vseh oddelkih šole, razvoj osebnosti pa dejavnost šolske svetovalne 
službe. Šolska skupnost učencev je tista, ki bolj poglobljeno analizira problematiko in jo 
prenese med ostale vrstnike v razredu. Z drugačnostjo se srečujejo tudi na prireditvah za starše 
in lokalno skupnost, pedagoških konferencah, oblikah izobraževanja delavcev šole in drugih 
oblikah neformalnega druženja. 
Učenci sodelujejo na številih literarnih, dramskih in likovnih natečajih. 
Za Društvom paraplegikov Severne Štajerske že nekaj let zagotavljajo termin za športne 
aktivnosti v telovadnici podružnične šole na Zgornji Polskavi. Poteka humanitarna akcija 
zbiranja zamaškov za invalidne otroke ter Pokloni zvezek v sodelovanju s Slovensko Karitas. 
Udeležili so se projekta Korak k sončku in ga v celoti uspešno izpeljali ter zaključili. Cilji 
njihovih aktivnosti so izhajali predvsem iz besed in pomena drugačnosti in strpnosti do ljudi, 
ki imajo določene primanjkljaje. Tekom izvajanja dejavnosti so skušali uresničevati tudi cilje 
iz predmetov slovenščine, likovne umetnosti, športa, spoznavanja okolja in družbe. Cilje so 
skušali tudi čim bolj medpredmetno povezati s posameznimi dejavnostmi. Posebej so se 
posvetili trem področjem: gluhoti, slepoti in invalidnosti. Omenjeno so spoznavali in se učili 
na podlagi različnih praktičnih dejavnosti in aktivnosti, didaktičnih in socialnih iger, književne 
literature, spleta in dokumentarnih filmov. 
 
Na podružnični šoli Pragersko je vgrajeno dvigalo, pri vhodu v matično šolo pa klančina. 
Invalidom je namenjen tudi toaletni prostor. 
Na oglasnih deskah vseh treh šol redno objavljajo material, posredovan s strani Zavoda za 
usposabljanje in zaposlovanje invalidov Slovenije, učencem pa omogočijo prost dostop do 
morebitnih zloženk in ostalega podarjenega materiala. 
 
V program javnih del so imeli v letu 2023 vključene tri informatorje z invalidnostjo. 
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Na šoli se zavedajo, da vse vsebine, ki jih tako ali drugače implementirajo v šolsko delo nosijo 
globoko sporočilo o vrednosti človekovega življenja, pomenu prijateljstva, zdravja, sreče, 
strpnosti, optimizmu in ljubezni ter drugih vrednotah, na katerih bi morali graditi našo družbo. 
 
Osnovna šola Pohorskega odreda Slovenska Bistrica 
 
Na šoli je osveščanje o problematiki invalidov že stalna naloga, ki jo ciljno načrtujejo in izvajajo 
v vseh oddelkih. 
 
Otroke osveščajo, da razumejo in sprejemajo različnost in drugačnost, spoznavajo vzroke 
invalidnosti ter oblike pomoči, ki jo invalidna osebnost potrebuje. Skrbijo za medsebojno 
sodelovanje in spoštovanje. Otroke navajajo na sosedsko pomoč v šoli in v okolju zunaj zavoda.  
 
V sodelovanju z Društvom invalidov Slovenska Bistrica tradicionalno sodelujejo v Pedagoški 
akciji, v katerih je glavni moto spodbujanje mladih o razmišljanju o položaju invalidov v družbi. 
 
Skrbijo, da so prostori prilagojeni delu in potrebam gibalno oviranih učencev, skrbijo za obnovo 
prostorov, pohištva, učil,… 
 
V prostorih šole vedno gostijo invalide, ker so prostori in vhod ustrezno prirejeni. Na PŠ 
Zgornja Ložnica imajo tudi dvigalo. V času ekskurzij in drugih dejavnosti, vezanih na program 
dela ter življenje šole, poskrbijo za varnost z dodatnimi spremstvi ali prilagojeno organizacijo. 
 
Osnovna šola Partizanska bolnišnica Jesen Tinje 
 
Na OŠ Tinje so na temo »Občina po meri invalidov« največ aktivnosti o informiranju in 
osveščenosti o življenju invalidov izvedli v sklopu razrednih ur. Na razrednih urah so se 
učiteljice in specialna pedagoginja pogovarjali o pomenu sprejemanja invalidov in drugačnosti 
nasploh. Z različnimi interaktivnimi delavnicami so učitelji in drugi šolski strokovni delavci 
skušali učencem kar se da nazorno predstaviti življenja invalidov ter kaj lahko kot družba 
naredimo za čim bolj neodvisno življenje in za preprečevanje/zmanjšanje omejitev, s katerimi 
se lahko srečujejo invalidi. 

V letu 2023 so sprejeli Akcijski načrt, v katerem od leta 2024 – 2026 predvidevajo, da bodo v 
vsakem šolskem letu na šolo povabili vsaj eno invalidno osebo.  
Cilji so naslednji: 

• učenci v praksi spoznajo življenje invalidov (invalide bodo povabili, da med učenci 
preživijo   

• šolski dan, oziroma se jim pridružijo na dnevu dejavnosti). 
• krepitev spoštovanja in sprejemanja različnosti, odprtosti in empatije med učenci – 

preko vsebin na razrednih urah in z obiski invalidov. 
• izobešanje izobraževalnih vsebin na temo invalidov po šoli, izdelovanje izdelkov pri 

predmetu likovne vzgoje na temo drugačnosti in invalidov. 
 

Ukrep št. 3: Prilagojen program za predšolske otroke – razvojni oddelek 
 
Zaradi povečanega števila otrok z zapisnikom multidisciplinarnega tima, pobude Občine 
Slovenska Bistrica in Občine Poljčane je v Vrtcu »Otona Župančiča« Slovenska Bistrica 
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ponovno oblikovan razvojni oddelek, ki ga je  zavod začel izvajati v šolskem letu 2023/2024. 
V šolskem letu 2023/2024 je bilo v razvojni oddelek vključenih 6 otrok. 
 

Ukrep št. 4: Oprostitev plačila vrtca zaradi bolezni ali poškodbe 
 
Občina Slovenska Bistrica je sprejela sklep, da lahko starši, za otroke, ki jim je po veljavnih 
predpisih občina dolžna kriti del cene programa predšolske vzgoje v vrtcu in jim državni 
proračun ne sofinancira plačila programov, enkrat v koledarskem letu uveljavljajo oprostitev 
plačila v primeru, če otrok zaradi bolezni oziroma poškodbe ni obiskoval vrtca najmanj 20 
oziroma do največ 30 delovnih dni. Na podlagi vloge staršev z ustreznim zdravniškim 
dokazilom, Občina Slovenska Bistrica obvesti pristojni vrtec o upravičeni oprostitvi plačila. V 
letu 2023 je to oprostitev uveljavljalo 73 staršev. 
 

Ukrep št. 5: Financiranje dodatne strokovne pomoči invalidnim otrokom glede na 
varstvo invalidnosti 
 
Občina Slovenska Bistrica je v šolskem letu 2023/2024 krila prevozne stroške v Maribor za 
otroke s posebnimi potrebami, in sicer v skupni višini 49.961,08 Eur. Prevozi so se izvajali v 
Center za sluh in govor, Osnovna šola Gustava Šiliha Laporje. 
 

Ukrep št. 7: Psihološka obravnava otrok in mladostnikov 
 
Občina Slovenska Bistrica je v letu 2023 namenila 13.640,00 Eur za sofinanciranje 
Svetovalnega centra za otroke, starše in mladostnike Maribor. Njihovo poslanstvo  je nuditi 
pomoč in podporo otrokom in mladostnikom pri učnih, čustvenih, vedenjskih in drugih težavah 
ter njihovih staršem in strokovnim delavcev pri izzivih odraščanja, vzgoje in izobraževanja. 
Skozi celo leto so se soočali s povečanim povpraševanjem, kar je vplivalo tudi na povečevanje 
čakalnih dob. Od pojava epidemije naprej ugotavljajo porast povpraševanj po njihovih storitvah 
zaradi zaznanih učnih težav, odklanjanja šole in čustvenih težav. Izvedli so tudi predavanja za 
starše, učitelje, vzgojitelje ter svetovalne delavce in delavke. Izvedenih je bilo tudi 6 starševskih 
večerov in 2 učiteljska večera. Gre za predavanja za starše in strokovne delavce, ki se izvajajo 
v prostorih Svetovalnega centra Maribor, vabljeni pa so starši in strokovni delavci z različnih 
šol in vrtcev. 
 
Starševski in učiteljski večeri v letu 2023: 

• Moj otrok bo šolar 
• O specifičnih učnih težavah – disleksiji, diskalkuliji, disgrafiji, dispraksiji,… 
• Od malčka do bralčka (Kako razvijamo predbralne spretnosti predšolskega otroka) 
• Zakaj toliko težav pri prehodu v 1. letnik? 

 
V letu 2023 je bilo vključenih več kot 100 uporabnikov, število ur je bilo preko 414 
(individualno svetovanje, diagnostični pregledi, timski sestanki, izobraževanja in predavanja za 
starše in učitelje,…). 
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CILJ ŠT. 6: PRAVICA DO DELA, ZAPOSLOVANJE 
 
 

Ukrep št. 2: Ohranjanje in zaposlovanje invalidov v občinski upravi 
 
Na Občini Slovenska Bistrica je bilo v letu 2023 zaposlenih 6 invalidnih oseb. 

Ukrep št. 3: Sofinanciranje programov javnih del, kjer se kot ciljna skupina vključujejo 
invalidi 
 
V program javnih del so bili v letu 2023 vključeni 3 invalidi, in sicer v Knjižnici Josipa 
Vošnjaka Slovenska Bistrica (pomoč v knjižnici), OŠ Črešnjevec (informator) in v Srednji šoli 
Slovenska Bistrica (informator). Programi so bili namenjeni pomoči ranljivim skupinam 
občanov, za družabništvo in spremljanje ipd. V letu 2023 je  Občina Slovenska Bistrica za 
naštete programe javnih del namenila 5.086,72 Eur. 
 

Ukrep št. 5: Zagotavljanje dostopa do vseživljenjskega učenja in izobraževanja 
 
Vključevanje invalidov v programe na Ljudski univerzi Slovenska Bistrica v letu 2023:  

• invalidi so bili vključeni v različne programe, ki jih izvajajo (študijske krožke, jezikovne 
programe, programe za pridobitev kompetenc),  

• največ invalidov je vključenih v študijski krožek  (člani Društva CVB po možganski 
kapi), ki je namenjen skupnostnemu učenju, ustvarjanju, krepitvi in ohranjanju ročnih 
spretnosti ter krepitvi socialnih mrež vključenih (starejših) odraslih, 

• invalidi so vključeni v vse njihove izobraževalne programe, 
• v šolskem letu 2023/2024 so izvedli dva računalniška tečaja za odrasle s posebnimi 

potrebami in gluho slepe, ter njihove spremljevalce in skrbnike.  
• prilagodijo se s programom, načinom izvedbe, programsko opremo in lokacijo izvedbe.  

 

Ukrep št. 6: Zaposlovanje invalidnih oseb v zavodih, katerih ustanoviteljica 
(soustanoviteljica) je Občina Slovenska Bistrica 
 
O zaposlitvi invalidov v javnih zavodih v letu 2023 smo prejeli naslednje odgovore: 

Javni zavod Število zaposlenih invalidov 
2023 

2. osnovna šola Slovenska Bistrica 4 
OŠ Pohorskega bataljona Oplotnica 3 
OŠ dr. Jožeta Pučnika Črešnjevec 3 
OŠ Minke Namestnik-Sonje 2 
Vrtec »Otona Župančiča« Slovenska Bistrica 7 
Vrtec Blaže in Nežica Slovenska Bistrica (koncesionar)  0 
Knjižnica 1 
Ljudska univerza Slovenska Bistrica 0 
Zavod za kulturo Slovenska Bistrica 0 
Zavod za šport Slovenska Bistrica 0 
Lekarna Slovenska Bistrica 0 
Zdravstveni dom Slovenska Bistrica 4 
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Skupaj 24 
 

CILJ 8: KULTURA 
 

Ukrep št. 1: Možnost izposoje knjižničnega gradiva, prilagojenega invalidom 
 
Knjižnica Josipa Vošnjaka Slovenska Bistrica 
 
V knjižnici na področju dejavnosti za uporabnike s posebnimi potrebami izvajajo že ustaljene 
storitve.  
 
Knjižnica se vseskozi trudi za dobrobit vseh uporabnikov, pri tem posebno pozornost namenja 
ranljivim skupinam in uporabnikom s posebnimi potrebami:  

• razpolaga s parkiriščem, sanitarijami, dvigalom in drugimi prostori, ki so prilagojeni 
uporabnikom s posebnimi potrebami, 

• je ravno z namenom približati knjigo uvedla storitev Stepišnikov koš, ki je namenjena 
osebam, ki zaradi invalidnosti, starosti ali bolezni ne morejo priti sami do knjižnice.   

• invalidi so ob predložitvi veljavne članske izkaznice društva invalidov oproščeni plačila 
letne članarine,  

• nabava in obdelava knjižničnega gradiva za slepe in slabovidne, za gluhe in naglušne, 
za osebe z disleksijo in bralnimi težavami (povečani tisk, zvočne knjige, igre in igrače), 

• na voljo je izposoja e-knjig v aplikaciji Biblos. Nudijo možnost izposoje bralnikov in s 
tem tudi prilagoditev velikosti pisave, 

• v čitalnici je dostopna revija Svet invalidov in časopis 20 minut, ki je namenjen lahkemu 
branju., 

• za stanovalce Doma Jožeta Potrča Poljčane se pripravlja premična zbirka (kolekcija) 
knjižnega gradiva, 

• izposoja zvočnih e-knjig preko mobilne aplikacije Audibook, 
• nabava gradiva, ki so skrajšane in prirejene izdaje del za lahko branje, 
• članom knjižnice omogočajo izposojo filmov iz Baze slovenskih filmov, 
• na Kamri in Dlibu je mogoče dostopati do digitaliziranega redgkega domoznanskega 

gradiva z območja med Pohorjem in Bočem, 
• na stopnice pri vhodu v knjižnico je na novo nameščena oprijemalna ograja. 

 
Knjižnica omogoča oddaljen dostop do e-virov z možnostjo povečanja velikosti pisave: 

• Zbirka PressReader omogoča dostop do več kot 6.000 časnikov in revij iz več kot 100 
držav v več kot 60 jezikih. Dostopni so najpomembnejši svetovni časniki, v slovenskem 
jeziku sta na voljo Dnevnik in Nedeljski dnevnik.  

• Encyclopedia Britannica je enciklopedija v angleškem jeziku, ki prinaša veliko 
strokovnih člankov, slik, animacij, video posnetkov, zemljevidov itd. Vsebine so glede 
na zahtevnost razdeljene v sklope za otroke, dijake in odrasle.  

• EBSCOhost Web ponuja polna besedila strokovnih člankov v angleškem jeziku s 
področja humanistike, managementa, izobraževanja, medicine, ekonomije in 
mednarodno priznanih serijskih publikacij (The Times, National Geographic, Financial 
World …). 

 

http://eviri.ook.sik.si/login?url=https://www.pressreader.com
http://eviri.ook.sik.si/login?url=https://library.eb.co.uk.
https://login.eviri.ook.sik.si/login?qurl=http%3a%2f%2fsearch.ebscohost.com%2flogin.aspx%3fauthtype%3dip%2cuid%26profile%3dehost%26defaultdb%3dehost
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Že vrsto let sodelujejo z Osnovno šolo Minke Namestnik-Sonje Slovenska Bistrica. Zanje 
knjižnica pripravlja naslednje aktivnosti:  

• projekt Rastem s knjigo, 
• krajše predstavitve knjižnice, 
• priprava razstave s predstavitvijo avtorja in njegovih del ter tematske razstave, 
• predstavitev in uporaba Cobissa+. 

Učenci redno obiskujejo knjižnico s spremljevalci ter si izposojajo knjižno in video gradivo. 
 
Knjižnico redno individualno obiskujejo varovanci dnevnega varstva VDC POLŽ Maribor, 
enota Slovenska Bistrica.   
 
V letu 2023 so ob zaključku projekta Poletavci/Naj poletavci gostili kot osrednjega gosta 
invalidno osebo. 
 

Ukrep št. 3: Vzpodbujanje invalidov k kulturnim aktivnostim v Centru za starejše 
 
Invalidne osebe so vključene v vse aktivnosti centra, v nekatere nekoliko manj v druge bistveno 
več (odvisno od vrste aktivnosti). V aktivnosti se radi vključujejo, se udeležujejo izletov, 
druženj, proslav, radi nastopajo in se v Metulju dobro počutijo. 
 
Dejavnosti v Metulju so v letu 2023 ostajale enake, spreminja se sestava in velikost skupin ter 
termini izvajanja. Trudijo se, da so dejavnosti kar se da zanimive, da uvajamo novosti, pri čemer 
uporabniki tudi aktivno sodelujejo. Nadaljujejo s trendom, da člani znotraj skupine sami 
zastavijo cilje, želje in podajajo predloge ter pomagajo pri izvedbi. Posamezniki so tako bolj 
vključeni v dogajanje in ne prihajajo v center samo na določene aktivnosti, ampak sodelujejo 
pri delovanju skupine. Vsem skupinam so določili vodje skupin in koordinatorje posamezne 
skupine in z mesecem marcem so začeli z rednimi mesečnimi sestanki z vodji in koordinatorji. 
Kot novost so uvedli Samostojno učenje s pomočjo mentorja (katerega zagotovi Ljudska 
univerza Slovenska Bistrica), dejavnost je na urniku 2-krat tedensko, kjer se uporabniki naučijo 
tem v povezavi z računalnikom in pametnim telefonom.  V Metulju so v letu 2022 ustvarili 
prijetno in spoštljivo vzdušje s čemer so nadaljevali tudi v letu 2023, saj so za pomembni vsi 
uporabniki, želijo si, da se pri počutijo dobrodošle in sprejete.  
 
V Centru Metulj je bilo v mesecu decembru 2023 registriranih 120 aktivnih uporabnikov, kar 
je 14 uporabnikov oz. 11,6 % več v primerjavi z mesecem decembrom 2022, ko je bilo aktivnih 
uporabnikov 106. 
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Dejavnosti na kulturnem področju: 

• Slovenski kulturni praznik: druženje ob branju poezije, 
• Dan žena: kulturna prireditev pod vodstvom skupine Ljudske pevke, 
• razstava izdelkov skupine Ročna dela (v Centru Metulj in Knjižnici Josipa Vošnjaka), 
• uporabnikom so predstavili zgodovino in dejavnosti Knjižnice Josipa Vošnjaka 

(knjižničarke), 
• plesna skupina je nastopila v Dom dr. Jožeta Potrča Poljčane (enota Slovenska Bistrica) 
• skupina Ljudske pevke je nastopila v Dom dr. Jožeta Potrča Poljčane (enota Slovenska 

Bistrica),  
• v sklopu Tednov vseživljenjskega učenja so postavili Metuljevo knjigobežnico, 
• sodelovali so v Nacionalnem mesecu skupnega branja, 
• kulturna prireditev ob 15-letnici delovanja Centra Metulj, 
• kulturna prireditev ob koncu leta. 

 
V letu 2023 je Občina Slovenska Bistrica za delovanje Centra za starejše Metulj namenila 
48.451,00 Eur. Občina Slovenska Bistrica je v letu 2023 za uporabnike Metulja sofinancirala 
tudi avtobusne prevoze v višini 2.950,00 Eur (Punat, Otočec, Banovci). 
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Ukrep št. 4: Aktivno udejstvovanje invalidnih oseb v kulturnih dejavnostih 
 
Kulturna dejavnost v Društvu invalidov Črešnjevec 

 
Najbolj aktivni v tej dejavnosti so pevci, saj imajo letno okoli 10 nastopov: pevska revija ZDIS, 
Črešnjevec poje, obiski domov za ostarele, Večer ljudskega petja, prireditev v gradu in ostali 
nastopi. 

 

Revija ZDIS 

 

 

Nastop pevcev v domu za ostarele Slov Bistrica 

 

Festival harmonikarjev Olimje 
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Prireditev grad Slov Bistrica 

 
Europa Donna – Slovensko združenje za boj proti raku dojk, Podružnica Podravje 

V prostorih podružnice so si ustvarili Roza knjižnico, kjer si lahko članice izposojajo različne 
knjige. Prav tako so se udeležile dobrodelne modne revije v dvorani mariborskega SNG-ja, kjer 
se je odvila prav posebna modna revija, ki jo v rožnatem oktobru, ki je posvečen osveščanju o 
raku dojk, prireja Društvo za boj proti raku Štajerske. 
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Osnovna šola Minke Namestnik-Sonje 
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Predstava Kolo življenja 

 
 

 
Minkina likovna kolonija – organizacija 

 
 

 
Obisk kina v Mariboru in ogled filma Želja 
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Ukrep št. 5: Delovanje invalidov ter predstavitev umetniških del, povezovanje društev 
 

 
Društvo invalidov Črešnjevec 
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CILJ ŠT. 9: REKREACIJA IN ŠPORT 
 
 

Ukrep št. 1: Vzpodbujanje izvajanja športnih programov za invalide 
 
Upravljalci športnih objektov so v letu 2023 na osnovi izkazanih potreb zagotovili zadostno 
število terminov za izvedbo športnih programov za invalide. Športna zveza se je kot že vrsto let 
tudi v letu 2023 potrudila in uspešno sodelovala z društvi, tako da je nudila ustrezno pomoč pri 
organizaciji njihovih športno-rekreativnih dejavnosti V letu 2023 in v vseh letih obravnavanega 
obdobja Športna zveza Slovenska Bistrica nudi invalidskim organizacijam in društvom vso 
strokovno in organizacijsko pomoč, ki jo invalidne osebe potrebujejo pri svoji rekreaciji. V 
lastni ali organizaciji društev in klubov imajo različne tedenske vadbe: poleti na Mestnem 
kopališču 2x tedensko vodeno vadbo, na atletskem stadionu in v športni dvorani poteka 
skupinska vadba. Veliko aktivnosti poteka na kegljišču in v tenis dvorani.  
Veseli jih, da objekte v veliki meri uporabljajo tudi starejši občani ter s tem skrbijo za zdrav 
način življenja. 

 

 

 

Športne aktivnosti Društva invalidov Črešnjevec: 

Na DDI Črešnjevec so zelo aktivni na športnem področju; udeležujejo se raznovrstnih 
tekmovanj in nekatere tudi organizirajo. Imajo redna srečanja pikada kegljanja namiznega 
tenisa, lahko se pohvalijo z državnim prvakom v svojih vrstah in tretjim mestom v namiznem 
tenisu za invalide, drugim mestom na državnem prvenstvo v pikadu za invalide ženske ekipa in 
tretje mesto v parastrelstvo pištola. 
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Organizirali so Pikado Podravja MDDI Maribor, MDI Lenart, DI Slov Bistrica, DI Majšperk 

in Kidričevo in  DDI Črešnjevec 
 

 
Pohod Črešnjevec cerkev Treh Kraljev Ješovec 

 
Pohod:Celjska koča 

 

 
Pohod okoli Sestrškega jezera 
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8 krat telovadba 

 

 
Marijin memorial 
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Športne aktivnosti Kluba bolnikov s cerebrovaskularno boleznijo Slovenska Bistrica 

Dne 9. 5. 2023 se je osem članov udeležilo tradicionalnega Pohoda ob žici v Ljubljani. 
 
Dne 29. 6. 2023 je Kluba CVB Slovenska Bistrica organiziral prijateljsko srečanje s člani Kluba 
CVB Celje. Sprejem se je odvil na grajskem dvorišču (sendviči, voda, kava in pecivo), nakar je 
sledil ogled gradu. Od tu so se s svojimi avtomobili (srečanje ni bilo organizirano preko 
Združenja, zato lastni prevozi) odpeljali v Oplotnico, kjer so se poslikali ob spomeniku Tineta 
Lesjaka, se malo sprehodili po parku in pot nadaljevali do Gostišča Smogavc, Gorenje nad 
Zrečami, na enolončnico. Po dobrem okrepčilu so se odpravili še na Roglo in se sprehodili po 
poti med krošnjami. Njihovi gostje so bili z organizacijo zelo zadovoljni. 
 
V juniju 2023 se je 10 članov se je udeležilo tudi drugih športnih iger bolnikov po možganski 
kapi, ki sta jih organizirala Klub CVB Maribor in Društvo bolnikov po možganski kapi Maribor, 
v Ledni dvorani Maribor. Sodelovali so v ruskem kegljanju, pikadu in balinanju.  
 
Člani Kluba CVB Slovenska Bistrica sodelujejo tudi pri ročnodelskem krožku na Ljudski 
univerzi Slovenska Bistrica, pri Kegljaškem društvu Slovenska Bistrica, v Metulju igrajo 
pikado, občasno pa se v malem številu dobijo ob petkih ob 17.00 uri v Metulju kot pogovorna 
skupina (samopomoč bolnikov in svojcev). 
 
Športne aktivnosti v Društvu Sožitje Slovenska Bistrica 

 
Izvedli so delavnice z osebnim trenerjem James Tomazinni. Na šestih predavanjih je skušal 
približati razmišljanja o bolezenskem stanju, pokazal kako si lahko tudi sami kdaj pomagamo 
pri nekaterih bolečinah ipd. Izvajali so rehabilitacijsko kopanje na Ptuju v prvem polletju. 

Na povabilo Zveze Gold Wing so se udeležili njihovega piknika, kjer so se člani društva lahko 
popeljali z motorji. Bilo je zelo lepo organizirano, motorji so takšni, da lahko tudi gibalno 
ovirane osebe sedejo zadaj za voznikom in malo popeljejo naokoli. Bila je nova in zelo prijetna 
izkušnja.  
 
Športne aktivnosti Europa Donna – Slovensko združenje za boj proti raku dojk, Podružnica 
Podravje 
 
V letu 2023 sta se dve članici udeležili Ljubljanskega maratona na 10 km, 5 članic pa 41. 
Maratona treh srca; nordijska hoja. 
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Športni utrinki OŠ Minke Namestnik-Sonje 

 

 
Atletika – atletska dvorana Slovenska Bistrica 
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Regijske igre SOS v Ljutomeru 

 
 

 
Državne športne igre v atletiki za učence OŠPP v Velenju 

 

 
Igre dobre volje Ptuj – udeležba 
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Pohod na Marjeto 

 
 

 
XVI. atletski miting Specialne olimpiade Slovenije 

 

 
Pohod do Jakčevega mlina 

 
 



 

 
81 

 

Ukrep št. 2: Vzpodbujanje najširšega sodelovanja invalidov v športno rekreacijskih 
dejavnostih 
 
Zavod za šport je v letu 2023 omogočal brezplačno uporabo objekta vsak ponedeljek, kjer so 
imeli upokojenci možnost eno uro brezplačne uporabo športne dvorane, in sicer med 18. in 19. 
uro. Prav tako je brezplačno potekala vadba za upokojenke na stadionu (pozimi v atletski 
dvorani). Ostale vadbe so potekale znotraj terminov društev in klubov, tako so bile tudi v letu 
2023 organizirane pod njihovim okriljem. 
V letu 2023 so bile cene na bazenu za invalide in upokojence za  20-30 % cenejše, odvisno od 
karte (celodnevna, letna). 
 

Ukrep št. 4: Zagotavljanje terminov za izvedbo športnih programov 
 
Upravitelj športnih objektov je v letu 2023 zagotovil zadostno število terminov za izvedbo 
programov za invalidne osebne, in sicer glede na izkazane potrebe posameznih društev. 
 

Ukrep št. 5: Vzpodbujanje invalidov k športnim aktivnostim v Centru za starejše 
 
V Centru za starejše Metulj se trudijo, da so njihove aktivnosti prilagojene vsem osebam. 
Opažajo, da se invalidi in gibalno ovirane osebe v njihove aktivnosti vključujejo pogosteje in 
bolj samozavestno. Uporabniki so se navadili na to, da pri organiziranju aktivnosti poskrbijo za 
vse, tako za tiste bolj aktivne kot za osebe, ki jim je gibanje (oz. udeležba) oteženo. Rezultat 
tega je viden pri vključevanju posameznikov v več skupin znotraj Metulja (že obstoječi 
uporabniki, odločajo se predvsem za telovadbo). To vest uporabniki širijo med svoje znance, ti 
pa se največkrat na podlagi priporočila odločajo, da se bodo pridružili Metuljem. Poleg tega se 
je ideja o pomembnosti gibanja in vključevanja v družbene aktivnosti v preteklem letu zasidrala 
v zavest posameznikov. Zaznavajo porast v vseh skupinah telovadbe, še predvsem v skupini 
tretje telovadbe, kjer so vaje bolj intenzivne in zahtevajo več kondicije. 
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Dejavnosti na športnem področju: 
- kegljanje z uporabniki VDC Polž na kegljišču, 
- igranje namiznega tenisa z uporabniki VDC Polž v Metulju, 
- Bistriški tek – sodelovanje na 16. Odprtem ekipnem prvenstvu v štafetnem teku (prejeli 

smo zlato medaljo), 
- kegljanje na kegljišču s stanovalci Doma dr. Jožeta Potrča Poljčane iz enote Slovenska 

Bistrica, 
- telovadba v fitnesu na prostem v Lipovem drevoredu, 
- izvedli so dva pohoda: Velika Planina in Rogla. 

 
 

CILJ 10: VKLJUČENOST INVALIDOV V OBLIKOVANJE POLITIKE IN 
NAČRTOVANJE INVALIDSKEGA VARSTVA 
 
 

Ukrep št. 4: Brezplačna uporaba prostorov za prireditve, okrogle mize, predavanja s 
področja invalidnosti 
 
Tudi v letu 2023 je v Centru za starejše Metulj Občina Slovenska Bistrica zagotavljala 
brezplačno uporabo prostorov za potrebe prireditev, predstav, okroglih miz, razstav itd. 
 
Prav tako je bila v letu 2023 omogočena brezplačna uporaba naslednjih prostorov: Center za 
starejše Metulj, Europa Donna, Podružnica Slovenska Bistrica, Društvo Sožitje Slovenska 
Bistrica. Humanitarnim in socialnim društvom Občina najemnine ne obračunava. 
 
 
  



 

 
83 

 

CILJ 11: USPOSABLJANJE STROKOVNEGA KADRA 
 
 

Ukrep št. 1: Osveščanje in usposabljanje javnih uslužbencev po posameznih področjih 
 
Osveščanje in usposabljanje javnih uslužbencev, ki se lahko pri svojem delu srečujejo z invalidi 
so v letu 2023 potekala po zavodih na naslednje načine: 

• vsa izobraževanja so bila povezana z invalidi (Osnovna šola Minke Namestnik-Sonje), 
• osveščanje je potekalo na različne načine (npr. sodelovanje s Centrom Naprej, kjer 

izvajajo različne storitve in programe dolgotrajne zdravstvene in psihosocialne 
rehabilitacije, namenjene osebam s pridobljenimi poškodbami, njihovim svojcem in 
preventivnemu delovanju v širšem delovnem okolju, ipd.) – (2. osnovna šola Slovenska 
Bistrica), 

• zaposleni so imeli ob rednem izobraževanju tudi izobraževanja kako delati z uporabniki 
s posebnimi potrebami (Knjižnica Josipa Vošnjaka Slovenska Bistrica), 

• vsi zaposleni v zavodu so osveščeni o zmožnostih in prisotnosti invalidov na delovnem 
mestu (Osnovna šola dr. Jožeta Pučnika Črešnjevec), 

• v okviru javne službe se pod vodstvom Andragoškega centra Slovenije (ACS) 
sistematično lotevajo informiranja in svetovanja za gluhe in naglušne v izobraževanju 
odraslih. Imenovali so svetovalki, ki koordinirata svetovalne aktivnosti za gluhe in 
naglušne v organizaciji in svetovalko, ki skrbi za koordinacijo svetovalnih aktivnosti za 
gluhe in naglušne v okviru strateškega sveta (Ljudska univerza Slovenska Bistrica),  

• dve svetovalki sta se udeležili 8-urnega usposabljanja na ACS Gluhe in naglušne osebe 
v svetovanju in izobraževanju odraslih, kjer so spoznali značilnosti gluhih in naglušnih 
odraslih, zakonske pravice, njihovo organiziranost ter se naučili uspešno komunicirati 
in delati z gluhimi in naglušnimi osebami (Ljudska univerza Slovenska Bistrica), 

• koordinatorji aktivnosti za gluhe in naglušne so se srečali na ZOOM srečanju, kjer so 
izmenjali informacije ter se dogovarjali o odprtih vprašanjih (Ljudska univerza 
Slovenska Bistrica), 

• zaposleni svoje že pridobljeno znanje utrjujejo na rednih strokovnih izobraževanjih 
(Lekarna Slovenska Bistrica). 

 
 

CILJ 12: MEDNARODNO SODELOVANJE 
 
 

Ukrep št. 3: Mednarodno sodelovanje invalidov na športnem, kulturnem in družbenem 
področju 
 
Ob mednarodnem dnevu invalidov in 9. obletnici podelitve »Občina po meri invalidov«, ki je 
potekala 4. decembra 2023 je ob prireditvi, ki jo je organizirala Občina Slovenska Bistrica 
potekala razstava likovnih izdelkov slikarja Alberta Mesnerja iz Bistrice pri Pliberku iz 
sosednje Avstrije ter drugih slikarjev invalidov iz Slovenije. 
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Mednarodna razstava slik invalidov Slovenije in Avstrije v gradu Slovenska Bistrica 
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